

La lucha por la unidad de frente

Desde hace poco tiempo se publica en Inglaterra un periódico mensual que lleva por título «Trade Union Unity» («La Unidad Sindical»), y cuyos editores son A. A. Purcell, presidente de la Federación Sindical Internacional; Jorge Hicks y Edo Fimmen, miembros ambos del Consejo general de la misma Federación.

Como es natural, no podemos entretenernos constantemente en señalar las inexactitudes, alteraciones y desfiguración de los hechos, imputables a la parcialidad y a la incompetencia que dominan en esta revista. Por el contrario, podemos afirmar que esas tres personas, pertenecientes ya a la Oficina, ya al Consejo general de la Federación Sindical Internacional, no han recibido encargo de editar dicho periódico, y por consiguiente, no pueden ostentar esa circunstancia como editores. Desde luego ignoramos el alcance del encargo o licencia que a Fimmen le haya concedido el Consejo general de la Internacional para esa publicación. Lo que sí sabemos es que nuestra Oficina ha negado a Purcell el derecho a publicar la revista «como presidente de la Federación Sindical Internacional».

Prescindiendo de otras inexactitudes, aparece claro que los redactores conocen bastante mal los propósitos de nuestra Internacional en lo relativo al movimiento sindical ruso. En todo caso, parece que han olvidado lo que nuestro Consejo general decidió acerca de esa cuestión en febrero último. Sea de ello lo que quiera, en la página 97 del número 6 hay un artículo que termina así:

«Si sólo hay «poco sitio para la democracia» en el movimiento sindical mejicano; si la mayoría de las organizaciones deben su creación al Gobierno mismo y aun muchas de ellas están subvencionadas por él, ¿por qué, pues, la Federación Sindical Internacional va tras ella buscando su ingreso, mientras que al mismo tiempo se opone al ingreso de los Sindicatos rusos, a pretexto de que bajo muchos aspectos están organizados de modo parecido al de los mejicanos? Seamos, por lo menos, leales, lógicos, y no hipócritas.»

La Redacción de la revista no puede dejar de saber que no es «nuestra» Internacional la que impide la entrada de los rusos, sino que son éstos quienes en principio no están dispuestos a declarar que desean afiliarse a nuestra Internacional, declaración que se les pidió por la resolución tomada en febrero. La frase con que termina el artículo, «seamos, por lo menos, leales, lógicos, y no hipócritas», podrían muy bien aplicarse a los autores de él.

Hemos de llamar la atención especialmente sobre la crítica inserta en la página 93 con el título «Esto empieza otra vez!», y que dice así:

«El tercer anuario de la Federación Sindical Internacional se presenta bajo la forma de un volumen en 8.º de 500 páginas, editado en francés, en alemán y en inglés. El libro está bien hecho y bien impreso; contiene importantes estadísticas y muchos datos. Es de lamentar que ninguno de los informes de las Centrales nacionales pasen del año 1923. Esto implica que no se dice nada del viaje de la Delegación inglesa a Rusia ni del Congreso de Hull. Además, es raro que la Federación de los Sindicatos británicos, con cuatro millones y medio de individuos, no ocupe más espacio que los Sindicatos del territorio de Memel, que no pasan de dos mil asociados.»

El anuario no se distingue por la objetividad y la imparcialidad que pudieran esperarse de una obra así. Por eso en ella se encuentran frecuentes alusiones al «trabajo bolchevista de destrucción» y se habla también de «tendencia moscovita antisindical». La Memoria de la Confederación General de los Sindicatos Alemanes representa, no obstante, el plato fuerte de esta publicación. Allí puede leerse:

«Los Sindicatos han asistido con excesiva paciencia a la obra destructora comunista, facilitada por las condiciones económicas que se han expuesto brevemente. No obstante, han reaccionado enérgicamente y han expulsado a los perturbadores. Algunas Federaciones han tenido «que disolverse para fundarse de nuevo.»

«Soberbia explicación de los líderes alemanes, tan ferocemente adversarios de la unidad! Su tozudez y el afecto a su camarilla directora pueden en ellos más que los efectivos que «representan». En este caso preferimos a Inglaterra.»

El redactor de este tejido de inexactitudes, cubierto por los tres miembros precitados del Consejo general de la Federación Sindical Internacional, nos parece que constituye un excelente campeón de la unidad del movimiento sindical. ¡Las desafortunadas que estampa a propósito de nuestros compañeros alemanes no pueden menos de contribuir a enaltecer el sentimiento de unidad en

Alemania! Por otra parte, la animosidad para con nuestra Internacional y nuestros camaradas alemanes no puede igualmente menos de contribuir al progreso de ese mismo sentimiento en Inglaterra.

Si el autor del repetido artículo hubiese buscado datos relativos a nuestro anuario antes de proferir sus críticas, hubiese sabido que los informes sobre las Centrales nacionales no los redactamos nosotros, sino que nos fueron remitidos por las mismas organizaciones. En vista de que los compañeros ingleses no nos enviaban nada, a pesar de nuestras excitaciones, nos vimos en la precisión de hacer nosotros mismos un extracto utilizando los datos que poseíamos; por el contrario, del territorio de Memel recibimos una Memoria detalladísima, que tuvimos que reducir.

Por lo demás, dejamos que las calumnias sigan su curso. Nuestra finalidad no es otra que mostrar la singular manera como la Redacción de «Trade Union Unity» entiende y favorece la unidad.

A nosotros nos basta con atenernos a las palabras ya citadas del autor del artículo en cuestión: «Seamos, por lo menos, leales y lógicos, y de ningún modo hipócritas.»

J. OUDEGEEST
Secretario de la Federación Sindical Internacional.

Solución de la crisis francesa

Painlevé se encarga de formar Gobierno

PARIS, 28.—Esta tarde estuvo conferenciando largamente el señor Painlevé con el presidente de la República.

Al salir aquél, manifestó que había recibido encargo de reconstituir el Gabinete y que inmediatamente comenzaría sus gestiones para buscar ministros, con objeto de presentarse mañana por la tarde a las Cámaras.

Suenan muchos nombres, pero no se sabe quienes serán los favorecidos con las carteras.—A. F.

El presidente de la República ha renovado al señor Painlevé los poderes para formar Gobierno. Ignórase a estas horas aún quienes serán los nuevos colaboradores del presidente; sólo se sabe que éste prescinde de algunos ministros, entre ellos desde luego el señor Caillaux, cuyo fracaso en el ministerio de Hacienda y en Washington ha sido evidente.

Si la solución de la crisis ha de consistir simplemente en la sustitución de personas, quedando subsistente la causa que la motivó, hay motivos para creer en la poca estabilidad de la situación que va a producirse.

El problema actual de Francia gira casi exclusivamente alrededor de la cuestión económica—factor en el cual descansa, después de todo, la política burguesa—; y si la nueva situación no afronta valientemente el problema, nos parece que la solución de ahora es, repetimos, transitoria.

Por lo pronto, Herriot, según manifestaciones del presidente Painlevé, prefiere continuar en la presidencia de la Cámara a entrar en el Gabinete, lo cual indica que no ve la cuestión muy clara. Por otro lado, los cuatro grupos que integran la izquierda de la Cámara han resuelto no apoyar a ningún Gobierno que no esté decidido a pedir a la riqueza nacional los sacrificios necesarios para sanear la situación financiera del país.

Si el nuevo Gobierno no se muestra dispuesto a rectificar la política económica del anterior, tendrá enfrente a los grupos de izquierda y su continuación en el Gobierno se hará imposible; si, por el contrario, entra en el camino de las reformas fiscales, contará con la oposición de la plutocracia, a la cual no puede atacar en modo alguno.

Por todo ello, creemos que los días del nuevo Gobierno francés serán contados y laboriosos, y que al cabo se impondrá una solución de izquierdas, que si disgustaría a algunos elementos burgueses de indudable influencia, contaría, en cambio, con la aquiescencia de la mayoría del país.

Saludos a Iglesias

VEGADOTOS, 28.—Los jóvenes socialistas, en la reunión que para reorganizar nuestra Juventud hemos celebrado el pasado domingo, 25, acordamos enviar por conducto de EL SOCIALISTA el más afectuoso saludo al querido maestro e incansable luchador Pablo Iglesias, haciendo a su vez votos por el total restablecimiento de su quebrantada salud.—Laudelino León, presidente.

PALMA DE MALLORCA, 28.—La Sociedad de Profesiones y Oficios Varios, reunida en junta general el día 24 del corriente, acordó por unanimidad felicitarlo con motivo de su cumpleaños, deseándole el total restablecimiento de la dolencia que le aqueja, para lo que hacemos votos, para que por mucho tiempo sus artículos y sus consejos sirvan de guía para iluminar el verdadero camino del ideal socialista, que es el que ha de implantar entre los hombres la verdadera justicia social.—Jaime García, secretario; Vicente Torres, presidente.

¡Trabajadores! Propagad y leed
EL SOCIALISTA

EXHORTACIONES

A todos los trabajadores

Queridos compañeros: Hay que luchar contra todos los que explotan a los que mal viven trabajando y hay que emplear todas las actuaciones que sean útiles para que nuestra clase se capacite, disminuya los dolores que sufre y realice lo más pronto posible su emancipación y la de los demás seres humanos.

Generalmente, no consideramos como explotadores más que a los que alquilan nuestra fuerza de trabajo dándonos por ella una cantidad inferior a la que corrientemente producimos.

Y hay más explotadores que éstos.

Nos explotan los que se dedican a comerciar en grande escala, los cuales ponen en juego toda clase de medios para comprar los productos al más bajo precio y venderlos después a los tipos más elevados. Nos explotan también los que, sin llegar a la anterior categoría, nos venden los artículos que necesitamos a mayor precio del que les cuesta a ellos, mermándonos muchas veces el peso o la medida, y alterando otras, con daño para nuestra salud y la de nuestros familiares, la calidad de aquéllos.

Si no totalmente, en gran parte, podemos evitar dicha explotación, haciendo que muchos de los beneficios embolsados por los intermediarios se truequen en medios que mejoren material e intelectualmente nuestro estado.

Así como apelamos a la unión para impedir que se rebajen nuestros salarios y se alarguen nuestras jornadas de trabajo, a la unión debemos apelar para que no se nos encarezca parte de lo que consumimos y no se nos adúltere ni se nos dé capado el peso o la medida de ello.

Acudiendo a la cooperación podemos conseguir dicho resultado y obtener además otros beneficios, uno de ellos hacernos aptos para regir instituciones que han de suplir a las del régimen burgués, llamado a morir antes de lo que muchos creen.

El cooperativismo no exige grandes esfuerzos pecuniarios, sino una firme voluntad y una constancia a toda prueba. Con un desembolso exiguo y las cualidades apuntadas cabe fomentar las Cooperativas existentes y crearlas donde aún no existan. Luego basta el consumo continuo de los cooperadores para desarrollarlas y hacerlas prósperas.

Para que las Cooperativas se arraiguen y desenvuelvan sin cesar importa mucho que forme parte de ellas un crecido número de individuos; pero importa más, es más decisivo para su existencia y crecimiento que los que estén a su frente sientan cariño por las mismas y las administren con más interés que administrarían lo que personalmente les perteneciese.

Contribuye no poco a que la administración en las Cooperativas sea buena y brille siempre en ella la honradez, el que la elección de sus gestores se haga con sumo cuidado y el que todos los que a las Cooperativas pertenezcan prestén atención a su marcha concurrendo a sus asambleas y ejerciendo una severa fiscalización.

Esto no debe desagradar a los que ejerzan puestos de confianza en dichas entidades, porque a los que proceden con rectitud y cumplen fielmente sus deberes, lejos de perjudicarles la fiscalización, pone de relieve sus méritos y aumenta su confianza en ellos.

Procediendo así han alcanzado la mayoría de los muchos beneficios que están disfrutando. Seguir el ejemplo de los que trazan rumbos acertados, de los que acreditan maestría y voluntad para dar cima a todo noble empeño, es un deber en los obreros conscientes. No hacerlo es propio de gente incapaz de acometer con éxito una empresa seria y levantada.

En el terreno cooperativista vamos muy retrasados en nuestro país. Fijémonos bien en lo que vale la cooperación y procuremos ganar el tiempo perdido. Dejémosnos de pensar en obras milagrasas u obtenidas con escasos esfuerzos, y consagrémonos a crear las que, precisadas por ser muy beneficiosas, requieren un continuo trabajo.

¡Compañeros! ¡La cooperación puede proporcionar muchos beneficios a vuestra clase! ¡No los perdáis por abandono o indiferencia! ¡Acudid a ella para recogerlos con avidez, como hombres de voluntad y dispuestos a utilizar cuanto conduzca a vuestra redención!

Pablo IGLESIAS

UNA CAMPAÑA INTERNACIONAL

Por la ratificación legal de la jornada de ocho horas en todos los países

La jornada de ocho horas constituye actualmente la preocupación fundamental de las organizaciones que se agrupan los trabajadores para sostener y acrecentar sus reivindicaciones morales y económicas.

Para tratar precisamente del citado problema se celebró el día 8 del corriente en Amsterdam una importante reunión de la Internacional Socialista Obrera y de la Federación Sindical Internacional, representada esta última por los camaradas Jouhaux (Francia), Mertens (Bélgica), Leipart (Alemania), Bramley (Inglaterra), y los secretarios Oudegeest, Sassenbach y Brown, y con la intervención de los delegados de la Internacional Socialista compañeros Cramp (Inglaterra), De Brouckère (Bélgica), Tom Shaw (Inglaterra) y el secretario Adler.

Se trataba de concretar la acción conjunta y simultánea que las dos Internacionales podrían realizar en favor de la ratificación del Convenio de Washington relativo a la efectividad de la jornada de ocho horas en todos los países. Discutido el tema ampliamente, se adoptó por unanimidad el acuerdo de que desde el día 15 del próximo mes de noviembre hasta la misma fecha de diciembre se verifique una campaña especial de propaganda encaminada a procurar la ratificación del citado Convenio en todos aquellos países donde los Gobiernos no hayan llevado al Parlamento la correspondiente propuesta.

Nada más lógico y natural que cuando el capitalismo moviliza todos sus elementos auxiliares en la formación de un ambiente hostil por completo al sostenimiento de la jornada de ocho horas, sean los trabajadores quienes, poniendo en movimiento la

fuerza de sus organizaciones sindicales y socialistas, se apresten a despertar entre la clase obrera un vivo sentimiento de inquietud y disgusto contra todo cuanto suponga el menor intento de anular la jornada de ocho horas, y traten al mismo tiempo de manifestar ostensiblemente ante los Gobiernos el anhelo de que en el menor plazo posible se llegue a la ratificación del Convenio de Washington, elaborado en una Conferencia internacional del Trabajo integrada por la representación de los Gobiernos y de las clases patronal y obrera.

Cumpliendo con su deber, el Gobierno de Bélgica, representado en este caso por el ministro del Trabajo, compañero Wauters, ha elaborado y llevado al Parlamento el proyecto de ratificación de dicho Convenio, aprobado el cual quedará sellado de modo solemne el compromiso de la nación belga para mantener las ocho horas como única jornada legal máxima de trabajo.

La agitación que nuestros camaradas belgas realicen en la época fijada servirá principalmente para apoyar del modo más eficaz el criterio que sobre este problema sostienen los representantes socialistas en el Ministerio.

Estamos seguros de que los trabajadores belgas obtendrán los más felices resultados en su campaña por las ocho horas, ya que cuentan con una organización tan poderosa y con prestigio tan merecido como el que en todas partes se reconoce al Partido Obrero Belga.

Sin que la situación sea tan halagüeña en España, es lo cierto que no tenemos ningún motivo serio para dejarnos ganar por el pesimismo. La jornada de ocho horas es ya una conquista que ha reportado, sin daño para la industria, beneficios de todo or-

den a los trabajadores y no serán éstos quienes se dejen arrebatar lo que obtuvieron tras de muchos años de continuada demanda y agitación cerca de los Gobiernos. Las quimeras de los capitalistas reaccionarios no pasan de ser quimeras que al menor contacto con la realidad se desvanecen, aunque plumas mercenarias manejen el sofisma con desenfado haciendo creer a quienes sirven que es tarea fácil la de implantar una jornada de trabajo superior a la de ocho horas.

Intensificar la producción se puede lograr por el mejoramiento de los instrumentos de trabajo, por el perfeccionamiento de la técnica profesional y aun por una mayor efectividad de la disciplina de trabajo, que no será efectiva sino en cuanto parta desde arriba, dando el ejemplo los que ejercen funciones directivas, y sobre todo poniendo los salarios al nivel de lo que el coste de la vida exige como imprescindible.

Lo otro, el anhelo que se expresa en las columnas de algunos periódicos, conducente a envilecer los salarios y aumentar la jornada, es un vano intento que en modo alguno puede prosperar en España.

Victorias socialistas en Alemania

EN LA DIETA DE BADEN

BERLIN, 28.—He aquí nuevos datos acerca de la elección verificada el pasado domingo para renovar la Dieta de Baden.

En Mannheim

Cifras correspondientes a los votos obtenidos por cada partido en la villa de Mannheim:

Socialistas	41.447
Comunistas	16.416
Centro	23.379
Populares bávaros	18.634
Demócratas	10.508
Bloque de las derechas	9.417
Económico	4.536
Racistas	657
Socialistas nacionales	149

En Friburgo.

En la villa de Friburgo:

Socialistas	7.116
Comunistas	1.172
Centro	11.656
Popular alemán	3.111
Bloque de las derechas	2.918
Demócratas	2.776
Económico	2.501
Racistas	335
Socialistas nacionales	314

En el tercer distrito de Friburgo:

Socialistas	13.457
Comunistas	4.075
Centro	39.897
Bloque de las derechas	9.581
Demócratas	6.313
Popular alemán	5.994
Económico	3.779
Racistas	728
Socialistas nacionales	856

De estos datos resulta evidentemente que los partidos del centro y socialista ocupan los primeros lugares y que los comunistas y racistas, partidos extremistas que en unas elecciones pasadas hicieron creer a muchos ilusos que se apoderarían de Alemania, han sufrido tremenda derrota.—Keller.

EL MUNICIPIO DE BERLIN

BERLIN, 28.—He aquí los datos definitivos acerca de las elecciones municipales de esta capital, con el número de puestos que corresponden a cada partido:

	Puestos que tendrían	Puestos que tenían
Socialistas	75	46
Comunistas	43	20
Nacionalistas	47	42
Demócratas	21	17
Populistas	13	35
Partido económico	9	12
Centro	7	9
Socialistas independientes	8	44
Racistas	3	3
Socialistas alemanes	3	3

La proporción de votantes ha sido del 60 por 100, algo menor que en la elección anterior. Los partidos de izquierda tenían asegurada la mayoría absoluta, y los nacionalistas han sufrido grave derrota.

Existe la impresión de que los socialistas, comunistas e independientes, los tres partidos de lucha de clases, formarán una acción común en la política del Municipio de Berlín, uniéndose así su actuación contra los partidos burgueses. Y si esto ocurre, el proletariado tendrá en este Ayuntamiento 121 votos contra 103.—Keller.

¡Trabajadores! Acudid a la conferencia que el viernes próximo dará en la Casa del Pueblo nuestro compañero Manuel Cordero con el tema «El régimen del Matadero».

¡No faltéis!

Felicitación a Barrio

ELCHE, 28.—Reunido el Comité del Sindicato Alpagatero acordó unánimemente saludar con la cordialidad peculiar en nosotros al camarada Vicente Barrio con motivo de su cumpleaños, deseando también vivamente que recobre su salud para bien de nuestros ideales socialistas.—Rodríguez, secretario; Esclaper, presidente.

Julián Besteiro a París y Londres

Aprovechando la circunstancia de que nuestro querido amigo Julián Besteiro ha de marchar al extranjero para asuntos particulares, la Comisión Ejecutiva de nuestro Partido le ha conferido su representación para que asista en París, en unión de nuestro estimado camarada Enrique Santiago, corresponsal de EL SOCIALISTA, a la fiesta organizada por el Partido Socialista francés para el día 31, por la noche, en conmemoración del XX aniversario de su unión y por haber sobrepasado la cifra de cien mil afiliados al mismo.

Desde París Besteiro saldrá para Londres, donde el día 4 de noviembre se reunirá el Comité Ejecutivo de la Internacional Obrera Socialista, de cuyo organismo forma parte nuestro compañero, en representación de los socialistas españoles.

En esta reunión de la Internacional se tratarán importantes asuntos, de cuyos acuerdos procuraremos oportunamente informar a nuestros lectores.

El camarada Besteiro sale de Madrid mañana, viernes, por la mañana.

Reunión del Consejo general de la Federación Sindical Internacional

Para los días 4 y 5 de diciembre próximo está convocado el Consejo general de la Internacional Sindical de Amsterdam, que habrá de examinar los asuntos que figuran en el orden del día siguiente:

- Memoria sobre la gestión.
- Programa de acción para el próximo semestre.
- Informe sobre las cuentas de 1924.
- Aprobación del proyecto de presupuestos para el año próximo.
- Ayudas internacionales en caso de huelgas y locauts.
- Relaciones con Rusia.
- Propaganda contra la guerra.
- Congresos en preparación:

- a) Conferencia internacional sobre las migraciones.
 - b) Conferencia sindical balcánica.
- Veinticinco aniversario del agrupamiento internacional de las organizaciones sindicales.
- Cuestiones internacionales de educación obrera y escuelas internacionales de verano.
- Comité Sindical Internacional de Trabajadoras.

Efemérides

Luis Blanc

29 de octubre de 1811.—Nace en Madrid el historiador francés y político Luis Blanc. Intervino en la vida pública de su nación desde 1835 hasta 1848. Fue socialista de Estado, y en 1839 publicó su obra Organización del trabajo, donde desarrolló sus teorías transformadoras de la sociedad, basadas en una organización metódica del trabajo, pero sin alterar la base esencial del régimen burgués, o sea el principio de propiedad. Formó parte del Gobierno provisional de febrero de 1848. Al año siguiente tuvo que exiliarse a Inglaterra, donde escribió su conocida Historia de la Revolución francesa. Fielto a Francia a la caída del Imperio, fue elegido miembro de la Asamblea Nacional, y figuró entre los adversarios de la Commune. Murió en Cannes el 6 de diciembre de 1882. Escribió varias obras de carácter histórico y político.

Traslado a Madrid de la Universidad de Alcalá de Henares

29 de octubre de 1836.—La Universidad de Alcalá de Henares, fundada en 1498 por el cardenal Cisneros, se pensó trasladarla a Madrid en 1820, cuando se fundó la Universidad Central; pero el traslado no se llevó a efecto hasta la fecha fijada. Hallábase entonces establecida la Universidad en lo que fue Seminario de Nobles, y luego Hospital Militar, ya desaparecido, en la calle de la Princesa; a poco fue trasladada al convento de las Salesas Nuevas, y en 1825 comenzaron a trasladarse algunas cátedras al ex-Noviado de jesuitas, edificio que había servido de cuartel y que estaba muy deteriorado, al cual se le fueron haciendo reformas y agregaciones, que a estas fechas no han terminado todavía. En lo que era iglesia del Noviciado se construyó el actual Paraninfo. El título de Universidad Central se le dió en 1829.

Henry George

29 de octubre de 1827.—Muere en Nueva York el publicista y sociólogo Enrique George. Había nacido en Filadelfia el 2 de septiembre de 1829, y tuvo como primera profesión la de tipógrafo. Después se dedicó al periodismo y a la propaganda contra la propiedad individual de la tierra, que consideraba como la causa esencial de los males que afligen a la sociedad. Según él, la nacionalización de la tierra debía ocupar el primer lugar entre las reivindicaciones del proletariado. Estas teorías las desarrolló en su libro La cuestión de la tierra, publicado en 1871, y más tarde en su célebre obra Progreso y miseria, que apareció en 1879, y que le dió popularidad universal, habiendo sido traducida a todos los idiomas. Escribió algunas obras más de la misma índole.

EL SOCIALISTA.—Apartado 10.036 (Estafeta 10).

Nuestras Federaciones Nacionales

LA GRÁFICA ESPAÑOLA. La Federación del Libro de Francia y el Congreso de Valencia.

En el último número de "L'Imprimerie Française", órgano de la Federación del Libro de Francia, el secretario, Claudio Lichon, consigna la referencia del Congreso Gráfico de Valencia.

Con una visión exacta de los hechos, no frecuente en nuestros colegas de allende el Pirineo, expone las principales resoluciones de nuestro congreso de Valencia y reconoce que la Federación española tiene el gran mérito de haber realizado un esfuerzo considerable para crear sus servicios múltiples de solidaridad sindical.

Remarca también la hospitalaria acogida que experimentó el delegado francés por parte de todos, y termina la referencia con estas palabras: "Sólo me resta renovar mis agradecimientos a los militantes españoles por los sentimientos testimonios de nuestra solidaridad internacional y de nuestras simpatías."

La Federación Gráfica Española sabe recoger como se merecen estas pruebas de fraternidad internacional, y tanto ella como todos sus militantes, seguramente, están deseosos de ponerlas a contribución nuevamente.

Diferencias en León.

Con ocasión de ciertos propósitos que la Empresa de "El Diario de León" tiene con respecto al régimen interno que la casa ha de seguir con el personal gráfico que presta servicios en la misma, han surgido algunas diferencias entre aquella y nuestra Sección leonesa.

Conocido oportunamente el asunto por el Comité central, éste resolvió de acuerdo con los deseos de la Sección de León de que en los citados talleres se acate por la Empresa, en sus tratos con el personal, el principio de justicia que hasta ahora venía rigiendo y que logró armonizar los intereses de obreros y patronos.

Por tanto, a la Sección de León se han circulado órdenes para que actúe en el sentido que ellos habían actuado ya y vea la manera de dar satisfacción a los intereses legítimos que defienden, contando de antemano para ello con el apoyo decidido y resuelto de la Federación Gráfica.

Como el asunto pudiera tener derivaciones indeseables, que la Federación y la Sección leonesa tienen máximo empeño en evitar, pero que si se las obliga no las rehuyen, advertimos a las Secciones todas eviten que concurran a León en busca de trabajo o con trabajo ofrecido sus asociados.

Ratificación de criterio.

En su sesión del viernes último el Comité de la Federación Gráfica Española ha ratificado su criterio de apoyo reglamentario a la Sección de Vigo en las reclamaciones de acatamiento de condiciones de trabajo que está discutiendo con la Empresa Editorial Vigo y que ésta ha vulnerado, a fin de hurtarse a los derechos de la Sociedad gráfica viguesa.

Reiteramos el aviso de que no deben aceptarse ofertas de trabajo para dicha Empresa, y que las Sociedades y Secciones gráficas deben no autorizar la marcha a dicha plaza de operarios que pretendan colocarse allí.

La huelga de San Sebastián.

Signe como el primer día la huelga de San Sebastián en "El País Vasco". La Empresa, a pesar de los quebrantos que le produce el conflicto y de lo difícil de su situación, quiere hacer el último esfuerzo, al parecer, improvisando un equipo de mujeres para que, por retribuciones exiguas, le trabajen de noche en las linotipas.

Presentado el hecho al Comité por la Sección, aquél resolvió excitar a la misma a que se haga cumplir en esa localidad la ley del trabajo de la mujer, que prohíbe se la emplee durante la noche en trabajos industriales, sin perjuicio de que el Comité gestione cuanto sea preciso para conseguir, por su parte también, dicho fin.

Reelección.

La Sección de Encuadernadores ha reelegido para la Interventoría de la Federación a los camaradas Pedro Pérez Cabrero y Alejandro de Castro, que venían ejerciendo desde hace tiempo el cargo de vocales de la misma.

LA DE LA EDIFICACION

En las sesiones correspondientes a las dos semanas transcurridas desde el Congreso, el Comité Nacional ha despachado los asuntos que a continuación resumimos.

En cumplimiento de los acuerdos del Congreso, se ha dado posesión de su cargo al compañero Santiago García, de la Sociedad de Fundistas de Madrid. Se acordó señalar el martes de cada semana para celebrar las reuniones ordinarias del Comité.

Se han entregado a la Administración de EL SOCIALISTA mil pesetas a cuenta de las tres mil votadas para la Cooperativa Gráfica y quinientas como donativo acordado por el Congreso.

Se dio ingreso en la Federación a las Sociedades de Aserradores Mecánicos de Valencia y Albañiles de Marín (Pontevedra).

Otro de los acuerdos del Comité se refiere a la publicación de los acuerdos del Congreso, en condiciones apropiadas para que puedan conservarse fácilmente por todas las Sociedades de la Federación.

Se reciben algunas cartas de Juntas, directivas y compañeros delegados, expresando la satisfacción que han producido los acuerdos del Congreso entre los trabajadores organizados.

El secretario ha dado cuenta de su gestión en Pamplona, donde ha intervenido en una reunión de propaganda con motivo del XXV aniversario de la Sociedad de Carpinteros.

La Sociedad de Pintores de Madrid ha remitido una comunicación protestando del acuerdo del Congreso en relación con el compañero Timoteo Arroyo. Se ha acordado acusar recibo de este documento y manifestar a la Sección interesada que el Comité no puede rectificar la información publicada por EL SOCIALISTA, por cuanto se ha limitado a reflejar en sus columnas lo ocurrido en la sesión en que se ha tratado este asunto.

De Salamanca escribe la Sociedad de Carpinteros preguntando lo que debe hacer en una cuestión interesante planteada por un compañero procedente de otra organización.

En la contestación se recuerdan algunos antecedentes que, a juicio del Comité, pueden ilustrar debidamente a la Sociedad de Salamanca. Se despacharon varias comunicaciones de carácter administrativo y se levantó la sesión.—A. de Gracia.

LA DE GASISTAS, ELECTRICISTAS Y SIMILARES

El sábado, día 24, a las diez de la noche, se reunió el Comité de la Federación Nacional de Gasistas, Electricistas y Similares.

Después de aprobada el acta anterior, se trataron los siguientes asuntos: Se leyó una carta de Santander, en la que se solicitaban aclaraciones sobre la cotización a la Federación, y otra de Zaragoza.

Los compañeros de Castellón preguntan el débito que tienen con la Federación para remitirlos; de Barcelona solicitan reglamentos de Sección y de la Federación y envían la grata noticia de que quizás no pasen muchos días sin que pidan el ingreso en la Federación.

El Comité recibió con gran júbilo la noticia, como seguramente será acogida no sólo por nuestras Secciones, sino por toda la clase trabajadora de España, no ya por el simple hecho del ingreso de una Sección más en nuestra Federación, sino por lo que supone el que los valientes luchadores de Cataluña se vayan dando cuenta y acojan con cariño y con fe la marcha seguida por la Unión General de Trabajadores.

Se acordó remitir los reglamentos solicitados y felicitar al compañero Escofet, que tan eficaz y valiosa ayuda ha prestado al Comité en este asunto.

Después leyó el compañero secretario la correspondencia que había de expedirse a Zaragoza, Avilés, Bilbao, Jerez, Castellón, Oviedo, Azuaga y Almería. Fué aprobada.

El tesorerero manifestó que tenía ya en su poder el importe de la cuota del tercer trimestre de Mataró.

Lusarreta dió cuenta de la entrevista celebrada con el representante de la casa expendedora de máquinas de escribir y de las concesiones que el mismo estaba dispuesto a hacer en beneficio de la Federación. El Comité quedó agradecido al ofrecimiento.

Con motivo de una pregunta hecha por el compañero Correas se estableció un debate, en el que intervinieron, además de dicho compañero, Unsain, Lusarreta, Alonso, Gil y algunos otros.

Por carecer de datos suficientes sobre el asunto planteado, se acordó suspenderlo para otra sesión, y la presente se levantó a las doce de la noche, quedando otros asuntos pendientes para la próxima.—El Comité.

Por EL SOCIALISTA

Table with 2 columns: Suma anterior, Pesetas. Includes list of names and amounts like MADRID.—Círculo Socialista del Sur, 3; Vendedores Ambulantes, 3; B. Carbonell, 1; A. Hidalgo, 1,50; F. García, 1; M. Sánchez, 1; M. Rico, 1; A. Arroyo, 1; F. Calavia, 2; M. Bernal, 0,50; G. Villagrà, 1; Escuelas Laicas, 3; M. Maldonado, 1; A. Gana, 1; A. J. González, 1; E. Martín, 1; M. Pajares, 2; E. Rodríguez, 2; W. Pérez, 1; E. G. Escudero, 1; Sastras de lo Militar, 1; Sociedad de Camareros, 25; J. Pol, 5; Sociedad de Carpinteros de Armar, 20; Agrupación Socialista, 25; Jacobo, 5; F. Castro, 1; Sociedad de Empedradores, 10; Sociedad de Fontaneros-Alcantarilleros, 5; A. Septiem, 1; Sociedad de Gasistas y Electricistas, 18; Artes Blancas, 40; A. Díaz, 1; F. Escribano, 1; Sociedad de Constructores de Carros, 2,50; Federación Nacional de la Edificación, 30; Sociedad de Pintores y Cultores, 5; Sindicato Nacional Ferroviario, 5; T. Gómez, 2; Grupo Socialista del Transporte, 10.

DE INTERES PARA LOS OBREROS

Los patronos tienen obligación de dar certificados

Aunque ya lo decíamos el otro día en las "Noticias del día", damos íntegra la real orden publicada el día 27 en la "Gaceta", por la que se obliga a los patronos a facilitar los certificados que los obreros pidan.

1.º Al término de todo contrato de trabajo, el patrono o contratista empresario queda obligado a entregar al obrero, empleado o dependiente que hayan trabajado por su cuenta, y a instancia de éstos, un certificado extendido en papel común y acreditativo del tiempo y de la clase de trabajo o servicio que aquellos le prestaron.

2.º La obligación establecida en el artículo anterior y el correspondiente derecho del asalariado se considerarán como condición esencial de todo contrato de trabajo, verbal o escrito, y por consiguiente, aunque expresamente no se hubiesen convenido por las partes contratantes, serán exigibles ante los Tribunales Industriales, en la misma forma que cualquiera otra condición expresa del contrato; y

3.º Que caso de demanda ante los mencionados Tribunales, éstos, aparte de determinar las indemnizaciones que pudieran corresponder por daños y perjuicios, podrán aplicar el artículo 47 de la ley de 22 de julio de 1912.

Ley de Accidentes de Trabajo y Reglamento para su aplicación

Contiene, además, un estudio doctrinal de la legislación vigente en la materia, comentando y concordando los artículos de la Ley con la jurisprudencia pronunciada hasta el día.

Apéndices de legislación complementaria y formularios.

Precio: DOCE PESETAS.

Pedidos a la Administración de EL SOCIALISTA, acompañando a su importe 40 céntimos para certificado y franqueo.

CIENCIAS FÍSICO-QUÍMICAS

Texto ajustado al cuestionario único para oposiciones a escuelas nacionales.

Precio: OCHO pesetas.

De venta en la Administración de EL SOCIALISTA, acompañando a su importe 0,40 para certificado y franqueo.

EL SOCIALISTA

POR LA JORNADA DE OCHO HORAS

La Unión General de Trabajadores y el Partido Socialista pedirán el cumplimiento de la Convención de Washington

Contra las violencias fascistas

El martes celebró su reunión ordinaria semanal la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, conociendo de los siguientes asuntos:

Por conducto de la Federación Nacional de la Edificación solicitan su ingreso en la Unión, y se les concede, la Sociedad de Aserradores Mecánicos de Valencia, con 300 asociados, y la de Albañiles de Marín, con 50.

La Asamblea regional de Sociedades y Sindicatos de Cataluña pertenecientes a la Unión General y simpatizantes, celebrada en Barcelona los días 24 y 25 del corriente envían un afectuoso saludo, al que se acuerda corresponder cumplidamente.

El compañero Fermín Blázquez informa de su gestión en el Congreso provincial de la Unión General de Trabajadores de Almería y de los actos de propaganda celebrados en aquella provincia con su intervención, y se aprueba su gestión.

El mismo compañero informa a la Ejecutiva del estado en que se encuentran las reclamaciones de los obreros mineros de la sierra de Cartagena.

El Comité de la Unión General de Trabajadores de Baleares pide a la Ejecutiva designe un compañero para realizar en aquella provincia una campaña de propaganda, y se acuerda comunicarle que, aunque por el momento se tropieza con algunas dificultades, se procurará atenderles.

El Comité de la Federación Sindical Internacional de Amsterdam traslada copia del acuerdo adoptado por él y el de la Internacional Obrera Socialista. El acuerdo consiste en una declaración que dice lo siguiente:

Reunidos conjuntamente los Comités de la Federación Sindical Internacional y el de la Internacional Obrera Socialista, acuerdan protestar energicamente contra las prácticas criminales del fascismo italiano y denuncian las medidas liberticidas puestas en práctica por aquel Gobierno con el exclusivo objeto de mantener el derecho sindical a favor de las organizaciones obreras fascistas exclusivamente.

Declaran asimismo que éste proceder es contrario al derecho aplicado en todos los países y está en oposición manifiesta con los principios establecidos en la Carta del Trabajo incluidos en la Parte XIII del Tratado de Paz.

El movimiento obrero organizado internacionalmente para la lucha en el terreno político y económico declara que por estas prácticas y procedimientos de violencia Italia se coloca al margen de los países civilizados, y afirma su simpatía y su solidaridad con el proletariado italiano, merced a sus derechos y escarnecido en su persona. Ambas Internacionales apelan a la opinión pública mundial para estigmatizar y condenar un sistema de Gobierno que se apoya en el homicidio que significan tales iniquidades.

La Ejecutiva hace suya esta declaración, y de su acuerdo transmitirá nota a la Internacional Sindical.

La misma Internacional envía el orden del día de la reunión que celebrará el Consejo General los días 4 y 5 de diciembre próximo.

Por último comunica la misma Internacional que ha celebrado una reunión con el Comité de la Internacional Socialista para tomar medidas tendentes a la ratificación de la Convención de Washington sobre la jornada de ocho horas. En dicha reunión se tomó el acuerdo de que durante los días 15 de noviembre a 15 de diciembre próximos se realice una campaña de propaganda especial en favor de dicha ratificación, habiéndose elegido este período de tiempo teniendo en cuenta que por entonces es probable que se plantee el asunto en el Parlamento belga y los camaradas de dicho país se verán fortalecidos por la propaganda que en los demás se esté llevando a cabo, en tanto

COMPERE-MOREL

Gran Diccionario Socialista

El coste de cada Diccionario, con inclusión de los gastos de Aduanas, portes, etcétera, asciende a

CINCUENTA PESETAS

cantidad que deberán remitirnos a la mayor brevedad por giro postal los que deseen recibir. No se hacen las ventas a plazos, en virtud de los grandes desembolsos que ha tenido que realizar la Casa editora. Pedidos a Carranza, 23, apartado 10,93, Madrid.

Los redactores de estas normas y que

ÚLTIMAS NOVEDADES DE NUESTRA LIBRERÍA

Table with 2 columns: Title, Pesetas. Includes titles like ALMAGRO.—La educación del porvenir, 3; ALTED.—La Casa del Pueblo, 0,30; CAMBRILS.—Feminismo socialista, 2; F. S. I.—El movimiento obrero belga, 1,50; HEADS.—Errores humanos, 1,50; HERTENCH.—Géogico ruso del trabajo, 4; MORATO.—Historia de la Asociación del Arte de Imprimir, 2,50; TIZON.—Español al diablo, 2,50; TORREJANO.—Reveladías, 3.

A los pedidos deberá acompañarse su importe, más 40 céntimos para certificado y franqueo.

nes las han aprobado han tendido exclusivamente a favorecer a las Empresas que como medio de captación utilizan los beneficios que por conducto de estas leyes concede el Estado, con el sólo objeto de atraerse a sus obreros. Nos explicamos que algunos señores de la Comisión permanente que anhela un obrerismo organizado y dirigido por los Comillans, Urquijo y demás capitalistas, votaran así; pero que hayan procedido así en el ministerio es lamentable e injusto. Los trabajadores que no prestan sus servicios en Empresas de esta índole son tan españoles como los demás, producen como los otros, cuando menos, desde luego de mejor calidad; por tanto, despojados de este beneficio es contrario a toda idea de justicia.

Para garantizar el dinero que preste el Estado para estos fines estamos dispuestos los obreros a votar cuantas disposiciones sean precisas; pero ha de hacerse en forma que el conseguir esta garantía no incapacite a las Cooperativas de Casas baratas para que puedan cumplir su misión.

De nada servirían los razonamientos de la clase obrera: el dictamen, como queda dicho, se aprobó, y con ello se vino a prestar un señalado servicio a las grandes Empresas que se muestran «generosas» con sus obreros, con tal de que éstos sigan siendo «unos buenos chicos», que no quieren asociarse.

Acuerdos de los gráficos

SANTANDER, 28.—En la sesión celebrada por los obreros de la Imprenta y Similares para aprobar las gestiones de su Delegación al Congreso de Valencia, se acordó enviar un voto de gracias a las Secciones Gráfica y de Albañiles de aquella localidad testimoniándole el más profundo agradecimiento por las delicadas deferencias que tuvieron con sus camaradas de Federación.—Vayas.

Se eleva el precio de la carne en Vitoria

VITORIA, 28.—Los carniceros están de enhorabuena: se les ha autorizado para que suban la carne 50 céntimos en kilo. Los trabajadores, que no podemos comprar nunca un kilo, nos cuesta 65 céntimos el cuarto de kilo.

La prensa local dió a la publicidad el aumento de precio, como lo ha hecho otras veces.

Al día siguiente fueron, como de costumbre, los periodistas a hacer información al Ayuntamiento y se les notificó que de orden superior en lo sucesivo no se les facilitaría información por haber publicado el aumento de precio de la carne.

¿Es esto legal? ¿Es que no tiene derecho el pueblo a enterarse de lo que se acuerda en el Municipio?

Vitoria es una de las plazas de España más caras, y no será porque los jornales sean muy elevados, pues los hay de cuatro pesetas.

Pues a pesar de esto, las organizaciones están en cuadro. Así da gusto.—El duende.

Congreso internacional de obreros diamantistas

En estos días está celebrándose en París el Congreso de la Alianza Universal de obreros diamantistas. Cerca de cuarenta delegados representan a las organizaciones federadas, que son las de Bélgica; las de Amsterdam; la Sección diamantista del Sindicato general de la Metalurgia alemana; la Unión nacional de obreros diamantistas de Francia; Sindicato de obreros diamantistas de América; ídem de Londres, y Sección diamantista del Sindicato general metalúrgico suizo.

Los asuntos que componen el orden del día, para cuyo estudio se han nombrado Comisiones especiales, son los siguientes: Trabajo a destajo, limitación internacional de las horas de trabajo; vacaciones retribuidas; aprendizaje.

En la primera sesión fué aprobada la Memoria del Comité internacional, que fué reelegido por unanimidad. El presidente es el camarada Polak de Amsterdam, y el secretario, Van Berckelaer, de Amberes.

Propaganda sindical

Conferencia de Manuel Molina.

VILLARREAL, 28.—El sábado por la noche, en el Centro Obrero de esta ciudad, se celebró una conferencia a cargo del compañero Manuel Molina, de Valencia, en la que versó sobre el tema «La Unión General y el intervencionismo».

Hizo una extensa y brillante exposición de hechos en beneficio de la clase trabajadora, de cuantas leyes sociales se han promulgado en favor de ésta, todo debido a la acertada táctica de la Unión General de Trabajadores de España, a cuyo glorioso organismo incitó con gran entusiasmo a que ingresaran todos aquellos trabajadores que tengan conciencia de su puesto en la lucha.

Habló extensamente del movimiento obrero internacional. Realizó a grandes rasgos la importancia de la intervención de la Unión General de Trabajadores en todos los organismos oficiales, y tras de una exhibición a los obreros de Villarreal a que se preocupen más de los problemas en los que se juegan sus intereses, terminó su brillante exposición en medio de una gran salva de aplausos.

Otra conferencia.

Para el próximo domingo, por la tarde, está anunciada otra conferencia a cargo del camarada Pascual Tomás, de Valencia, requerido por la Sociedad de obreros en Puntas de París, en la que tratará sobre el tema, elegido por dicha Sociedad, «Aspecto orgánico de la industria metalúrgica y el movimiento obrero».

La referida Sociedad tiene en proyecto ingresar en la Federación Metalúrgica.—Cabrera.

El cierre de la "Fábrica de Mieres"

Los patronos mineros asturianos han paralizado varios e importantes grupos, fundándose en la grave situación creada en el mercado de sus carbones. Sin que entremos a analizar las causas (ya lo hemos hecho en distintas ocasiones), sea de quien sea la responsabilidad, lo cierto es que hay una crisis, que el carbón permanece amontonado en las plazas de las minas y esto fundamenta la paralización de los trabajos. ¿Ocurre algo parecido en la industria siderúrgica de la Sociedad «Fábrica de Mieres»? Sin temor a que nos rectifique contestamos rotundamente que NO.

Es cierto que la industria siderúrgica en España no atraviesa el período de florecimiento que predominó durante los años de la guerra europea; pero no es menos cierto que se encuentra en una situación que le permite desenvolverse con holgura. Los pedidos no escasean, y los precios, en virtud de la barrera que establece el arancel a los hierros extranjeros, son de esto que decimos la tenemos en las diversas industrias siderúrgicas, que tienen su maquinaria trabajando a una marcha que supera a algunas épocas anteriores a la guerra. Véase la industria de Vizcaya, examínese la propia industria siderúrgica de Asturias y se observará que no hay exageración en lo que decimos.

¿Por qué, pues, paraliza sus trabajos a «Fábrica de Mieres»? Predomina el criterio de que cada cual puede hacer de lo suyo lo que mejor le plazca; pero, a nuestro juicio, este principio podrá justificarse cuando no se pone en práctica en perjuicio de tercero, que en el caso de la «Fábrica de Mieres» son varios centenares de obreros.

De tiempo inmemorial se viene diciendo que los propietarios de la «Fábrica de Mieres» han sido siempre desastrosos administradores. Más de una vez se han sacado a reducir las andanzas del viejo marqués y los efectos que ellas causaban en la marcha económica de la Empresa. Pues bien; en mayor o menor cuantía, los dividendos no encontraron dique en los sucesores de aquella figura que llevaba sobre sí los resultados de toda su vida.

Durante los años de la guerra, la «Fábrica de Mieres», con toda su maquinaria viejísimas y en estado de conservación deplorabile, trabajaba a marcha forzada. Los pedidos de hierro se servían por vagones diariamente, y el precio era remunerador en extremo. Los obreros mejoraron sus jornales. Por virtud de parvo establecido entre la Empresa y el Sindicato Metalúrgico de Asturias, aquella debía conceder a los obreros de la «Fábrica» los mismos aumentos en los jornales que a los obreros de las minas. Pero estos jornales no han llegado nunca a una proporción ni medianamente elevada, ya que los oficiales no han pasado de cobrar doce pesetas de jornal, siendo muchos los que alcanzaron esta cifra.

Terminada la buena época, en la misma proporción que a los mineros les fueron rebajados los jornales a los obreros de la «Fábrica», no siendo una excepción el oficial que ganaba 5,50 y 6 pesetas de jornal.

De lo expuesto fácilmente se deduce que a los obreros de la «Fábrica de Mieres» no puede cargárseles, como se está haciendo injustamente con los de las minas, con el sambenito de la jornada corta y los salarios aís. No puede tampoco argüirse que haya crisis de trabajo. Lo que ocurre es, pues, de la exclusiva responsabilidad de la Empresa. ¿Qué motivos tiene ésta para cerrar la fábrica, dejando en el calle tantos centenares de obreros?

No hace mucho, Asturias entera, pero principalmente el Concejo de Mieres, considerábase feliz porque de la Sociedad «Fábrica de Mieres» pasaba a formar parte la poderosa Casa Krupp. Debido a esto se esperaba que tanto las minas como a fábrica, propiedad de la Sociedad, adquirirían un gran ímpetu. En realidad, no estaban desprovistas de fundamento estas esperanzas. Una Casa como la de Krupp, que aportaba al negocio una importante suma de millones, modificaría la maquinaria y colocaría a la industria en inmejorables condiciones de producción. Hace tiempo se comenzó la instalación de nueva maquinaria. Se desistió del cargo de director a don Matías Ibrán y fué sustituido por un técnico alemán. De igual forma fueron sustituidos otros varios señores que ejercían cargos de importancia en la fábrica.

¿Qué ha ocurrido para que se haya tomado la grave determinación que lanza a la miseria a centenares de hogares obreros?

Hay quien opina que se trata de una cuestión financiera. Otros aseguran que se lleva empleado millón y medio de pesetas sin que se vea la posibilidad de su reproducción. La Empresa no ha dicho aún concretamente de qué se trata. Pero, sea lo que sea, nosotros decimos que el derecho a crear una tan grave situación a los obreros, y estimamos que por quien pueda hacerlo deben detenerse esos efectos que esta paralización causa a los obreros, pues resulta criminal que quienes siempre han cumplido con su deber y han dado todo género de facilidades para el desarrollo de la industria sufran las consecuencias de una administración desahogada o de una operación financiera. Un mes, o quince días, una sola semana que los obreros no trabajen significa años en su vida económica. Y a esto no hay derecho, aunque se trate de una industria privada.

Aviso de Interés

En las notas de ignorados tenemos las cantidades siguientes:

- 14 enero 1925: Salinas (Vigo), 18 pesetas. 1.º julio: L. Castro (Toledo), 9 pesetas.— 1.º ídem: E. Díaz (El Ferrol), 9.—13 ídem: Víctor Sáiz (Torrelavega), 2,50. 21 agosto: González (Murcia), 9 pesetas. 21 septiembre: Martín (Mata del Marqués), 3 pesetas. 14 octubre: Bartolomé Tarraga (Almansa), 9 pesetas.—14 ídem: J. Pombo (Gallarta), 35,40.—16 ídem: Presidente Agrupación Socialista (Puentes Viejas), 23,70.—20 ídem: Paulista Palasi (Coentaina), 13.—22 ídem: Morán (Monóvar), 14,40.—22 ídem: Manuel García (Marín), 3,50.—26 ídem: Sociedad «El Sustento» (Gabarda), 18.—26 ídem: Veiga (Lugo), 6.

Rogamos, pues, que se nos escriba indicando la aplicación que debemos dar a estas cantidades, dirigiendo la correspondencia al apartado 10.036 (X), Madrid, pues en caso contrario no responderemos de los extravíos que puedan sufrir.

¡Trabajadores! Propagad y leed

EL SOCIALISTA

LA COSMOPOLITA Cooperativa Socialista Obrera SAN SALVADOR DEL VALLE (LA ARBOLEDA) Teléfono 401

Cuidado con el confuisionismo

Siempre que surge una situación comprometida para el Sindicato Minero Asturiano aparecen elementos que pretenden aprovecharse de las circunstancias con fines que nos atrevemos a calificar de malintencionados.

En todas las situaciones como la presente sale a relucir el manido tópico del frente único, manejado por elementos que han dividido la organización, y suponen que los mineros se han caído de un nido cuando pretenden con tanta insistencia que se tome en consideración su personalidad colectiva, que nadie conoce, en momentos en los que ellos creen que los obreros que permanecen fieles al Sindicato han perdido la serenidad y se han apoderado de ellos el pánico, cuando no ocurre ni lo uno ni lo otro, afortunadamente.

Occurre lo propio con algún diario asturiano que, pretendiendo defender a los trabajadores, o se deja convencer por los patronos cuando éstos salen a la palestra, o alienta, con pretendidos fueros de imparcialidad, la no menos pretendida división obrera.

Ahora es un señor que se firma «El Solitario de Tiraña» quien, en un artículo publicado en «El Noroeste»—siempre el diario reformista—, dice lo siguiente:

«A este fin se recuerda la liberalidad fraternal del Sindicato Minero cuando sus arcas estaban bien abastecidas de dinero. No se declaraba una huelga en ningún punto de España adonde el Sindicato no acudiera ofreciendo y prestando su apoyo moral y material. Toda la clase trabajadora de España debe gratitud al minero asturiano y en ninguna ocasión como la presente, cumpliendo un deber de solidaridad, para demostrar el verdadero compañerismo, para prestarles apoyo.»

Los mineros asturianos, que fueron pródigos en la prestación de solidaridad, que es verdad que tuvieron siempre sus arcas abiertas para cuantos compañeros les pidieron su valioso apoyo, saben sobradamente que todos los trabajadores españoles les recuerdan con cariño y siguen con interés todos los problemas que les afectan.

No hay derecho, porque no es justo, lanzar lo que dice «El Solitario de Tiraña», porque ni el propio Sindicato Minero, que es el único autorizado para acudir al resto de las organizaciones obreras pertenecientes a la Unión General de Trabajadores en demanda de solidaridad, ha hecho este llamamiento. Sabe el Sindicato, saben los mineros que tengan mediana conciencia del momento por que atraviesa la organización obrera de España, saben igualmente cuantos no se dedican a sembrar el confuisionismo que la crisis de trabajo pesa como losa de plomo sobre todos los obreros organizados, y que esa crisis tiene que reflejarse en las cajas de las organizaciones.

La crisis de trabajo, desgraciadamente, existe en la industria minera y en la metalúrgica, en la de la edificación y en la de las artes gráficas, en la panadera y en toda la industria en general. ¿Cree «El Solitario de Tiraña» que esto no influye en la situación económica de las organizaciones obreras?

Pero aun así no se olvide que todavía no ha considerado llegado el momento el Sindicato Minero de recurrir a la solidaridad del resto de la organización obrera. Cuando este caso llegue ¿ojalá no sea necesario, porque ello significaría que no hay capacidad para solucionar el problema huelero? ya verá «El Solitario de Tiraña» si los trabajadores saben corresponder al desprendimiento de los mineros asturianos.

Lo que hace el colaborador de «El Noroeste» es sembrar el confuisionismo, querer ser más papista que el papa y aprovechar estos momentos de dolor por que atraviesan los mineros para lanzarlos contra el resto de los trabajadores. Si no es esta su intención, no acertamos a comprender cuál es.

Llega a Casablanca el nuevo residente general francés

CASABLANCA, 29.—Ha llegado a Casablanca el residente general, señor Steeg, quien ha visitado al sultán de Marruecos. Con este motivo ha pronunciado calurosas palabras declarando que confiaba prestar su colaboración activa a la obra de confianza mutua respecto de los Tratados, mantenimiento íntegro de la autoridad del sultán y respeto de las creencias.

El sultán le ha contestado dándole las gracias por los sentimientos que acababa de manifestar y dedicando un recuerdo a la colaboración conciliadora que inspiró la acción del mariscal Liautey.—Radio.

El conflicto de la cerámica

SANTANDER, 28.—Con gran lujo de precauciones se iniciaron las gestiones del simulacro de trabajo a cargo de una decena de rompehuelgas, sin que el ánimo de los luchadores decayese lo más mínimo. Mujeres, hombres y chicos pertenecientes a las diversas factorías de la «Therotanagra» se mantienen entusiastas, convencidos que los destriparrones que se intenten suplantarlos no lo conseguirán fácilmente, porque muchas de las manipulaciones, aunque sencillas, requieren más de medio año de aprendizaje.

Entretanto, el estado floreciente de la

Obras de Daniel Martínez Ferrando

Las ciudades del camino (visión poética de Italia). 4 pesetas. A través de Galicia (ciudades y paisajes). 3 — Las brujas (novela de costumbres valencianas). 4 — La conversión de Ben Amadi (del misterioso Norte africano). 4 —

Pedidos a esta Administración, acompañando a su importe 40 céntimos para franqueo y certificado.

El Esperanto en diez lecciones

Método moderno para aprender la lengua internacional. por FRANCISCO AZORIN Precio: 1,25 pesetas

Pedidos a la Administración de EL SOCIALISTA, acompañando a su importe, los de provincias, 35 céntimos para certificado y franqueo.

industria podría caminar a la ruina, como marcharon por el derrotero del desastre algunos negocios en auge que, cedidas sus direcciones por un necio amor propio, se precipitaron en la ruina.

Probada la resistencia de los huelguistas, no debe esperarse meses para lograr una solución por cansancio, porque los daños a todos alcanzarán por igual. Es preciso que dentro de la próxima semana, a más tardar, quede resuelta la cuestión.

Los trabajadores de la Montaña han declarado reglamentario el movimiento. Las demás organizaciones obreras afectas a la Unión General de Trabajadores harían bien con prestar su acostumbrada solidaridad.—Vasay.

GRECIA Y BULGARIA

¿Surgirán complicaciones?

Se va a controlar la efectividad de la retirada de las tropas.

ATENAS, 28.—El repliegue griego está probablemente terminado el viernes, a las ocho.

El agregado inglés ha ido a Petrich, donde encontrará a los agregados franceses e italiano, con los cuales debe controlar la efectividad de la retirada de las tropas.

Se comprueba la presencia de varios miles de comitadjí en los alrededores de Petrich. Se teme por ello complicaciones. Radio.

Noticias contradictorias.

PARIS, 28.—Las noticias que se reciben de Atenas y Sofía acerca del repliegue griego son completamente contradictorias.—Radio.

Sobre la crisis mundial en la industria huelera

La Oficina Internacional del Trabajo realizará un interesante estudio.

GINEBRA, 28.—En la Conferencia Internacional del Trabajo celebrada en junio último en esta ciudad se hizo notar la grave crisis por que atraviesa la industria huelera en varios países.

A propuesta de Mertens, delegado obrero de Bélgica, la Conferencia tomó en consideración la orden del día votada en Bruselas el 28 de abril por el Comité de la Federación Internacional de Mineros pidiendo «una información internacional en los principales países productores de carbón», porque «las diferencias en las condiciones de trabajo en vigor en los países productores hacen más agudas y asperas las rivalidades comerciales en tal estado de concurrencia.»

La Conferencia había encargado al Consejo de Administración de la Oficina Internacional que examinase en qué condiciones podría realizarse esta investigación, que tan alto interés tiene lo mismo para patronos que para obreros de la industria minera.

En consecuencia, la Secretaría, de acuerdo con el Consejo, acaba de trazar las grandes líneas de esta investigación. La finalidad y la extensión del estudio han quedado bien definidas; éste se realizará en todos los países productores de carbón, y se referirá a los salarios considerados como elemento que influye en los precios de venta de los productos y como elemento de la condición de vida de los obreros.

La investigación se referirá también a la duración del trabajo en todos los países, trabajo efectivo, etc.

Los técnicos de la Oficina internacional han comenzado ya, bajo la dirección de Albert Thomas, a realizar esta importante tarea.—Ryser.

Por la imprenta propia

Doa acciones para Canteros y Marmolistas de Vigo.

En asamblea general recientemente celebrada por esta Sociedad se acordó adquirir dos acciones de 50 pesetas de la Cooperativa Gráfica Socialista, contribuyendo así prácticamente a que sea un hecho positivo la instalación de imprenta propia para el diario obrero, portavoz de los ideales de los trabajadores españoles.

Felicitemos por este acuerdo a la veterana Sociedad de Canteros y Marmolistas de Vigo.

Doa acciones de 50 pesetas.

AVILA, 28.—La Sociedad de Albañiles, a instancias del delegado al III Congreso Nacional de la Edificación celebrado recientemente en Madrid, ha acordado tomar dos acciones de 50 pesetas de la Cooperativa Gráfica Socialista.—García.

Colecciones de EL SOCIALISTA

En la Administración de EL SOCIALISTA—y a disposición de las colectividades o compañeros que deseen adquirirlas—hay colecciones encuadradas del diario obrero correspondientes a los años siguientes:

Seis colecciones de 1913; dos de 1914; una de cada año de 1915, 1916, 1917, 1918, 1919 y 1920; dos de 1921; una de 1924, y una de los dos primeros trimestres de 1925.

Invitamos a los compañeros particularmente a los que representan Juntas directivas a que examinen estas colecciones de indudable interés para todos y que pueden ser adquiridas en buenas condiciones dirigiéndose al compañero administrador de EL SOCIALISTA.

ESTATUTO PROVINCIAL

aprobado por real decreto de 20 de marzo de 1925. ORGANIZACION PROVINCIAL HACIENDA PROVINCIAL DE LA REGION

Precio: Tres pesetas.

Pedidos, a la Administración de EL SOCIALISTA, acompañando a su importe cuarenta céntimos para certificado y franqueo.

FELIPE PERA CRUZ IMPRESOR

Se hacen toda clase de trabajos tipográficos. Fizarro, 16. Teléfono 1.402 M

Reivindicaciones del proletariado belga

El Comité Nacional de la Comisión sindical y el Consejo general del Partido Obrero belga ha celebrado recientemente varias reuniones con objeto de discutir las medidas que se espera adopte el Gobierno en respuesta a las legítimas aspiraciones de la clase obrera.

En un escrito de conclusiones aprobado por la reunión se recuerda que la clase obrera organizada ha favorecido la constitución del actual Gobierno a condición de ver satisfechas algunas de sus aspiraciones, así como la declaración gubernamental en que esto se prometía a los trabajadores.

En vista de ello, y teniendo en cuenta que la mayor parte de las reformas esperadas son de la incumbencia del Parlamento, los reunidos han estimado que es deber del Gobierno entrar a realizar el siguiente programa en cuanto se abran las Cámaras:

- 1.º La prórroga de la ley de alquileres.
- 2.º La exención del impuesto sobre la renta:

- a) La supresión de la tasa obligatoria.
- b) La exención total del salario, variable de 5.300 francos en los Municipios de menos de 5.000 habitantes hasta 8.000 francos en los de 60.000 habitantes o más.
- c) La supresión de la supertasa por óbito de 10.000 francos.

- 3.º La ratificación de los convenios internacionales, y en particular los relativos a las ocho horas, al albañal y a los marineros.
- 4.º La pensión gratuita de 720 francos.
- 5.º Una autonomía mayor de los Municipios, suprimiendo la obligación para éstos de imponer un gravamen de 25 por 100 sobre los salarios, las pensiones, etcétera; y en el terreno de la vida cara:

- a) Devolver al Fondo nacional de crisis su misión inicial de 1921, concediendo inmediatamente una indemnización de cinco francos para el varón, y 1,50 para la esposa y un franco para el hijo.
- b) Que la inspección de trabajo responda realmente a las necesidades actuales de nuestra legislación.
- c) La revisión del reparto de los impuestos.

Desde luego los reunidos, reconociendo la necesidad de equilibrar el presupuesto nacional, hicieron constar su protesta contra todo nuevo impuesto que tratara de imponerse a la clase trabajadora.

Los Soviets se preparan para la guerra

RIGA, 29.—Los Soviets han encargado al extranjero tres millones de «pounds» de algodón (cerca de 48.000 toneladas) y gran cantidad de tejidos. El algodón se envía a las fábricas de pólvora de Kasan y de Chostk, que han recibido orden de activar su producción de pólvora sin humo. Los tejidos se mandan a los establecimientos dedicados a la confección de efectos militares.

Además se han habilitado numerosas fábricas para la fabricación de cañones y municiones. Una de ellas es la manufactura «Breikoss», construida en Moscú por los ingleses en el año 1916.

La fábrica de automóviles de la Sociedad rusobáltica en Moscú ha sido arrendada a la Sociedad alemana para la construcción de aviones de guerra.

Trotsky se ocupa actualmente en establecer centrales eléctricas en ciertos puntos favorables, y a los regimientos destacados en las fronteras occidentales de la U. R. S. S. acaba de llegar 6.000 oficiales recién ascendidos. En fin, se van a movilizar tres quintas, que darán al ejército rojo 300.000 soldados más.

Estos preparativos belicosos demuestran la influencia de Trotsky. Chicherin, acusado de «pacifismo», va perdiendo influencia día en día.—Radio.

El paro en las minas

SANTANDER, 28.—Una Comisión del Sindicato Minero Montañés ha visitado al gobernador civil para buscar una solución al paro de la mina de Heras y los despidos que en otras se vienen haciendo, especialmente del personal viejo.

Han pedido que el Estado se incaute de las minas que paren y el Sindicato se encargará de la producción.

La autoridad provincial ha tomado nota de los deseos del Sindicato.—Vasay.

Propaganda socialista

TURON, 28.—El día 4 de noviembre explicará en la Casa del Pueblo una conferencia nuestro correligionario José María Suárez, de Oviedo. El tema a desarrollar es «Acción socialista y sindical». El acto es organizado por la Juventud Socialista.

Es de esperar que ese día acudan los jóvenes y todos los trabajadores en general a escuchar la autorizada palabra del conferenciante. El acto dará principio a las seis de la tarde.—Barbón.

Leer LA VOZ DEL TRABAJO, de Santander. Dirección: Magallanes, 6, Casa del Pueblo.

“Por la libertad y por la democracia”

Conferencia pronunciada por Fernando de los Ríos en la Casa del Pueblo de Madrid.

SUMARIO: La violencia, contra la democracia.—El fuero de libertad y el derecho de asociación.—La adhesión de las conciencias.—Cómo influye el Socialismo en la transformación social.—El capitalismo, contra la falange de los productores.—La escuela única.—El Consejo de Empresa.—El Parlamento profesional.—La experiencia socialista de Viena.—El catolicismo de dentro y el de fuera.—España es un pueblo agrario y de analfabetos.—El país de salario más corto y de vida más cara.—La burguesía liberal debe desprenderse de ciertas magistraturas.

Precio: VEINTE céntimos.

Pedidos, a la Administración de EL SOCIALISTA, acompañando a su importe 0,40 pesetas más para certificado y franqueo. En los pedidos de 25 ejemplares en adelante se hará un descuento de 25 por 100.

Almorranas-Varices-Ulceras

Curación RADICAL garantizada, sin operación ni pomadas. PRIMERA Y ÚNICA Clínica especializada en este tratamiento. No se cobra hasta estar curado. DOCTOR ILLANES, Hortaleza, 17. De once a una y de tres a siete. Tel. 15-95 M.

patronales, y en su deseo de que se cumplan las leyes protectoras del obrero, los carteros de Jerez se han dirigido al Consejo de Trabajo y al Instituto Nacional de Previsión haciendo constar que en dicha población no se cumplen por muchos patronos los deberes a que la ley les obliga, señalando especialmente los de accidentes del trabajo y del retiro obrero.

Para informar a sus compañeros los carteros jerezanos han publicado un breve manifiesto y han celebrado el pasado martes una reunión en que se ha informado de todo ello a la clase obrera.

La Comisión nombrada al efecto continúa verificando cuantas gestiones estima convenientes al fin de lograr constituir la Sociedad de Carteros en Jerez. Les deseamos un completo triunfo.

Por el indulto de José María Viñuela

SANTA LUCIA, 28.—En la reunión ordinaria celebrada por el Comité Ejecutivo del Sindicato Minero Castellano se acordó dirigir el siguiente telegrama al presidente del Directorio militar en solicitud de que le sea concedido el indulto a José María Viñuela:

SANTA LUCIA, 28.—Al presidente del Directorio militar. Reunido el Sindicato Minero Castellano en junta ordinaria, acordó solicitar de V. E. el indulto de José María Viñuela, cuya honradez justifica su conducta anterior al suceso y en cárcel y penal. El indulto sería bien acogido por todos los elementos de esta región, por conocer cualidades del penado.—Agustín Marcos, secretario.—C.

MITIN SOCIETARIO

SANTANDER, 28.—En la Casa del Pueblo de Camargo, domicilio social de la Sección de Mineros, se ha celebrado un gran mitin, organizado por la Federación provincial montañesa, séptimo del ciclo de difusión sindical que está llevando a efecto con éxito preponderante. Presidió Pascual.

Hicieron uso de la palabra el secretario, vicepresidente y presidente del organismo federal, Ramos, Alonso y Vayas. El acto resultó brillantísimo.

A la misma hora tenía efecto en el pueblo una solemne manifestación de duelo, acompañando a la última morada al querido camarada Hermosa.—Vasay.

Nacimiento trágico

PRAGA, 29.—Una mujer que estaba próxima a dar a luz se ha arrojado a la calle desde un cuarto piso. La desgraciada falleció en el acto, pero sobrevivió el parto de un niño que continúa en perfecto estado de salud y que ha sido hospitalizado en la institución dedicada a la asistencia de los niños.—Radio.

Notas deportivas

Madrid-Athletic. El domingo se pondrán frente a frente estos dos equipos, cuyos partidos anuales para el campeonato constituyen la jornada de más interés.

El Athletic se presentará completo; así se asegura, figurando Monchin Triana. El Madrid todavía no sabe el equipo definitivo, que no quedará ultimado hasta el sábado.

Hoy y mañana, de siete a nueve, en el domicilio social del Madrid, de la calle de Alcalá, se despacharán localidades exclusivamente a los socios del Madrid.

El despacho para el público empezará el sábado, en la calle de la Tahona de las Descalzas, de cinco de la tarde a nueve de la noche, y el domingo, de diez a doce de la mañana, en el mismo lugar.

El Madrid comunica a sus socios que deberán proveerse del «carnet» de identidad, sin el cual no podrán penetrar en el campo de deportes el próximo día 1.º de noviembre.

La Gimnástica, a Zaragoza. El primer equipo de la Sociedad Gimnástica se trasladará a Zaragoza, donde jugará un partido amistoso el próximo domingo con el Iberia F. C., equipo que, según leemos en la prensa aragonesa, se encuentra en gran forma.

El equipo madrileño estará formado del siguiente modo: Sancho, Valmaseda, Uribe (R.), Rute, Ormaechea, Serrano, Salas, Aguirre, Gorburu (S.), Uribe (L.), Arroyo.

Como suplentes figuran Iribarren y Clement. Como podrá verse, el «once» madrileño va bastante completo para hacer en Zaragoza una buena exhibición del fútbol madrileño.

EN IRUN Real Unión, 1; Osasuna, de Pamplona, 0. IRUN, 28.—En el campo de Amute, y ante varias borrascas lluviosas, se jugó el pasado domingo el partido de campeonato guipuzcoano entre los equipos indicados.

Los bandos se alinearon del modo siguiente: Osasuna de Pamplona: Osés, Juanhu, Abascal, Ochoa, Urquiza, Ariz, Gorburu, Múgica, Miqueo, Guruchaurri.

Unión de Irun: Emery, René, Recarte, Regueiro, Gamborena, Villaverde, Sagarazu, Alza, Errazquin, Echeveste, Azurza. Arbitró el señor Gaviria, de Bilbao.

En el primer tiempo se jugó bastante mal, por hallarse en malas condiciones el campo por las lluvias. Los navarros se desenvolvieron con gran brío.

Hubo acercamientos de los iruneses al goal; pero no consiguieron marcar el tanto.

En el segundo tiempo se empezó como en el primero. Los osasunistas intentaron con algunas escapadas marcar los primeros. Los iruneses, que tiraron varias veces o goal, no lo consiguieron, haciendo el portero del Osasuna bonitas paradas.

Sagarazu tiró un centro, entró Echeveste y el balón llegó a la meta sin que Osés lograra pararlo. Pocos momentos después terminó el encuentro con un goal el Unión por cero el Osasuna.

De los rojos pamploneses se distinguieron Osés, que hizo difíciles paradas; Juanhu, Guruchaurri y Urquiza.

De los irundinos, René, Gamborena y Villaverde. Alza tuvo ratos superiores. Errazquin, lesionado. Azurza, regular, y Sagarazu fue el más peligroso de la línea.

El Osasuna, lo decimos de corazón, es el equipo que ha de dar serios disgustos a los Clubs campeones. Y si no, ahí está la actuación en el pasado partido, con la Real Sociedad de San Sebastián.—G. Lana.

El calvario de una buena madre

La fábrica de electricidad instalada en la calle de Francisco Rojas, esquina a Luchana, deja penetrar una tenue luz en sus sótanos mediante diez mechinales en su fachada, de un pie de ancho y seis de largo.

A estos mechinales acuden por la noche los gorriones humanos vencidos por la miseria, abandono de las autoridades o sordos a la limosna.

Uno de ellos lo ocupa todas las noches una mujer con dos hijos. Se llama esta infortunada Juana Belmonte, tiene treinta y cuatro años, se casó hace diez años, teniendo del matrimonio dos hijos: una niña de nueve años y un niño de siete. Todas las noche, a las once, estos tres desgraciados seres se guarecen en el indicado sitio.

Al casarse esta infortunada madre, marchó a América, donde nacieron sus dos hijos. Tuvo necesidad de regresar a España para arreglar asuntos familiares, y desde hace cinco meses no sabe nada de su marido, y por consiguiente no recibe ninguna ayuda, por lo que ha tenido necesidad de empeñar cuanto posea: comen en los colegios donde a los menesterosos se les facilita la comida sobrante; en el Refugio, a donde acudió, dieron asilo solamente tres días.

Quiso dedicarse a asistir; pero como la ven con los dos hijos no la facilitan trabajo.

Ha ido a preguntar al Consulado por su marido, y no la dan razón. «No merece amparo esa mujer, que siendo joven tiene la virtud de no caer en la atracción del vicio, y lejos de abandonar a sus hijos, los cobija y defiende, y con ella comparten su miseria, en una capital donde se derrocha tanto dinero en cosas superfluas?»

Buena ocasión se les presenta a las numerosas instituciones que se dedican a practicar la caridad de hacer una buena obra, impidiendo el calvario de esta infortunada madre.

El viaje de MacDonaid

PRAGA, 28.—Ha sido recibido MacDonaid por el presidente del Gobierno checo, Svehla, quien le dio la bienvenida.

Luego fue el ex presidente británico al Ayuntamiento de la ciudad, donde fue acogido amablemente por el alcalde, Baxa, en nombre de los municipios.

Después asistió a un lunch que le ofreció Winter, ministro de Previsión social. MacDonaid ha recibido la visita de una Delegación del Partido socialdemócrata, con cuyos individuos sostuvo una animada conversación.

También ha conferenciado con Benés y luego con el presidente Masaryk, en cuya casa se hospedó durante su estancia en Praga.

Por último, asistió a un banquete que le fue ofrecido por el ministro de Asuntos extranjeros.—C.

En favor de la Unión General de Trabajadores

SANTANDER, 28.—El Colegio de Practicantes de Medicina y Cirugía publica un cuestionario en el que consulta la opinión de sus agrupados sobre la actitud del Colegio acerca del ingreso en la Unión General de Trabajadores.—Vasay.

El conflicto de la vivienda

Comicio público de inquilinos. SANTANDER, 28.—La Asociación de Vecinos de esta localidad, que tan ejemplares pruebas de defensa de los derechos del vecindario sometido al régimen absurdo de la renta viene dando, prepara un mitin de suma importancia para reclamar al Directorio la prórroga del actual decreto de alquileres, mejorándole en cuantos aspectos tiene de tolerancia injustificada hacia la sordida avaricia de los caseros.

Al acto acudirán, entre otras representaciones, una delegación de las Sociedades que en Santander y su provincia pertenecen a la Unión General de Trabajadores.—Vasay.

Homenaje a la vejez

En la información publicada en días anteriores referente al acto celebrado en Gijón por la Caja Asturiana de Previsión social, en el que se concedieron 28 pensiones vitalicias a otros tantos viejos, se dijo por error de transmisión que la edad de éstos estaba comprendida entre la de ochenta y ocho y noventa años, cuando el telegrama puesto en aquella villa decía de ochenta y ocho a noventa y nueve años.

Como en estos homenajes a los viejos, que están fuera de las disposiciones vigentes acerca del retiro obrero, lo más emotivo es la edad de los beneficiarios, nos piden lo hagamos constar, y así lo hacemos con gusto.

CARTELES DE PROPAGANDA

Esta Administración remitirá a quienes lo soliciten carteles anunciadores de EL SOCIALISTA a los siguientes precios:

Tamaño 88 x 32..... 10 céntimos uno. — 22 x 11..... 2 —

A los pedidos deberá acompañarse el importe, más 40 céntimos para el certificado y franqueo.

B. Sanrigoberto

Exposición de automóviles, acceso: ríe, taller y «garage»: Trafalgar, núm. 23. Teléfono J. 344.

Despacho y ventas: Manuel Silveira, núm. 16. Teléfono J. 417. MADRID

EL SOCIALISTA.—Apartado 10.036 (Estafeta 10).

PUBLICIDAD.—Anuncios: cuando no se señale sitio de su colocación, 30 céntimos línea; cuando se indique, precios convencionales. Noticias, una peseta línea. Entrefiletos, dos pesetas línea.

EL SOCIALISTA

SUSCRIPCIÓN:
Provincias: trimestre, 9 pesetas.
Extranjero: trimestre, 18 pesetas.

DEDICADO ESPECIALMENTE A LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES DE ESPAÑA

Noticias del día

Baja en el ejército.

Causa baja en el ejército, como desaparecido, el teniente de infantería del regimiento de Luchana don Vicente Benloch García.

Las sesiones del Instituto Internacional de Agricultura en Roma.

Se concede al ingeniero agrónomo, subdirector del Catastro de la riqueza rústica y vocal de la Junta Consultiva del Crédito Agrícola, don Enrique Alcaraz Martínez, permiso para asistir en Roma a las sesiones que celebrará el Instituto Internacional de Agricultura y la Oficina Internacional del Trabajo.

El Tribunal para niños de Tarragona.

Han sido nombrados presidente y presidente suplente del Tribunal para niños de Tarragona don Javier de Muller de Ferrer, marqués de Muller, y don Joaquín Panadés Terré, respectivamente, cesando, en su consecuencia, en la presidencia del Tribunal referido don Rafael Vives Gargallo, juez de primera instancia de la expresada capital.

Importación de ganado portugués.

Queda autorizada la importación en España de las distintas especies de ganado de Portugal, debiendo venir las expediciones acompañadas de certificado de sanidad y origen, expedido por veterinario oficial del punto de procedencia, con el vistoso de nuestro cónsul o agente consular.

El archivo de Colón.

El conde de Vellellano se ha dirigido a todos los alcaldes de capitales de España interesándose en la cooperación para la suscripción abierta entre los mismos, en virtud de lo acordado por el Ayuntamiento de Madrid, para contribuir a la adquisición proyectada del archivo de Colón, rogándoles al mismo tiempo se dirijan a todos los alcaldes de sus respectivas provincias en el mismo sentido.

Regreso de don Alfonso.

Esta tarde, a la una, regresó don Alfonso de la finca «La Ventosilla», en automóvil. Entró en Palacio por la puerta del Campo del Moro.

El marqués de Magaz esperaba en Palacio. Después con don Alfonso, y después se quedó allí a almorzar.

En la Presidencia.

Despacharon con el marqués de Magaz varios subsecretarios, y después recibió al gobernador de San Sebastián y al director de Abastos.

La crisis hullera.

A las cuatro de la tarde, como anunciamos en nuestro número de ayer, se ha reunido la Sociedad de Hulla de la Comisión del Combustible.

El conflicto con el señor Guimón, resuelto.

En el día de hoy se ha resuelto el litigio entre el patrono don Pedro Guimón y la Federación Local de la Edificación, habiéndose firmado el siguiente documento: «Pacto que suscriben, de una parte, don Pedro Guimón y Eguiguren, propietario de la obra sita en el paseo de Santa Engracia, número 22, y la Federación Local de Obreros de la Industria de la Edificación de Madrid y sus limitrofes, de otra, para dar por terminada la huelga que existía en la mencionada obra.

Después de mutuas explicaciones que median entre ambas partes, la representación obrera reconoce, y así lo declara fehacientemente, que el señor Guimón no ha incumplido las condiciones de trabajo en lo que al jornal se refiere, ni ha tenido intención de infringir las condiciones de trabajo establecidas con carácter general entre obreros y patronos de la Edificación.

Por tanto, entienden las partes firmantes que la causa principal de las diferencias que entre ambas existían era por falta de acercamiento, por lo que conviene en dar por terminado el litigio una vez firmado el presente pacto con las siguientes cláusulas:

Primera. Serán despedidos todos los que hayan entrado a trabajar en la obra después de la declaración de la huelga, y los que hayan continuado trabajando se someterán de antemano al fallo que dicten las Sociedades de sus respectivos oficios, cuando les juzguen la conducta por su proceder.

Segunda. Será readmitido todo el personal huelguista sin ninguna represalia.

Tercera. Se cumplirán, a partir de la firma de este pacto, todas las condiciones de trabajo que hoy existen y las que con carácter general se puedan firmar entre obreros y patronos de los distintos oficios que integran la Federación Local de Obreros de la Edificación.

Cuarta. Por ningún concepto se trabajará por el sistema del destajo ni de la tarea en ninguno de los oficios federados de la Edificación.

Quinta. El señor Guimón abonará a todo el personal huelguista, una vez reanudados los trabajos, los jornales completos de los seis días de la semana correspondiente a la en que se firman las presentes estipulaciones.

Séptima. Los despidos por causas justificadas se efectuarán precisamente los sábados y avisando a los despedidos con una hora de anticipación, como mínimo, y caso de no hacerse así se abonará al despedido el jornal correspondiente a seis días de una semana.

Octava. Se reanudarán los trabajos con toda normalidad inmediatamente de firmado este pacto, a partir de cuyo momento la Federación Local de Obreros de la Edificación quedará obligada a dar por terminado el litigio que existía entre las partes firmantes, considerándose al señor Guimón en la misma forma que al resto de los patronos de la plaza.

Octava. Cuantas dudas surjan sobre asuntos de trabajo en relación con las costumbres y condiciones y sobre todos cuantos otros de carácter social existieran se procurará resolverlos de común acuerdo entre las partes firmantes, mediante reuniones privadas, sin paralizar

EL REGIMEN DEL MATADERO

El Matadero, que se va a entregar con carácter de interinidad (pero aquí lo interino suele ser lo permanente) a los tabajeros, tiene de coste hoy al Municipio 18.962.232,47 pesetas. Aparte de este dinero, hay que tener en cuenta lo que cuesta el sostenimiento de los servicios. Pues todo esto, que son intereses del vecindario madrileño, va a ser entregado, para que hagan el negocio a medias con el Municipio, a los tabajeros, sin que ellos aporten un solo céntimo.

La acción obrera

LA MUTUALIDAD OBRERA

En las juntas generales celebradas estos días en el teatro de la Casa del Pueblo por la Mutualidad Obrera se trataron los siguientes asuntos:

Expuesta por el Consejo la necesidad de resolver la cuestión relacionada con la adquisición de un local para instalar la Clínica, se acordó comprar la finca en que actualmente está instalada, calle de Eloy Gonzalo, en la cantidad de 130.000 pesetas y el solar inmediato a dicha finca en 50.000 pesetas.

Se discutió ampliamente la conducta del ex gerente de La Mutualidad Eduardo Álvarez y la propuesta de su expulsión llevada por el Consejo.

Por 179 votos en pro y 12 en contra se aprobó la propuesta del Consejo.

Se dio cuenta del proyecto de reforma de reglamento y, después de una breve intervención del compañero Lucio Martínez en contra del referido proyecto y de los compañeros Fernández Quer y Pérez Infante, de la Comisión que lo redactó, quedó el asunto pendiente para la próxima.

CONDUCTORES DE CARRUAJES Y SIMILARES

La junta extraordinaria de esta noche. Como ayer anunciamos, esta noche, a las once y media, se reunirá en el salón teatro de la Casa del Pueblo la Sociedad La Unión de Conductores de Carruajes y Similares de Madrid.

Conocido ya el orden del día que ha de tratarse en esta reunión, el interés gira sobre la gestión de la Directiva cerca de «La Velocidad» para llevarse a efecto la anhelada fusión de los dos organismos del arte rodado en uno solo, cuya potencia nadie desconoce y que era tan necesaria para la marcha ascendente de los elementos divididos en dos Sociedades que luchaban por un mismo fin.

A la junta de esta noche no faltará ningún asociado de La Unión de Conductores de Carruajes, puesto que es necesaria la presencia de todos en esta reunión extraordinaria, que es esperada con gran interés.

A esta junta asistirán representantes de todas las Sociedades de la Casa de «La Velocidad» y de la Unión General de Trabajadores.

«LA VELOCIDAD»

Esta Sociedad de chóferes celebrará junta general ordinaria mañana, viernes, a las diez y media de la noche, en su domicilio social, calle de la Abada, 2, para tratar los asuntos pendientes de la asamblea anterior.—La Directiva.

REUNIONES PARA MAÑANA

En el salón teatro: A las nueve de la noche, La Mutualidad Obrera.

En el salón grande: A las seis de la tarde, Agrupación Socialista (conferencia de Manuel Cordero).

En el salón pequeño: A las seis de la tarde Sindicato Metalúrgico (Taller Aries).

Completamente falso

El órgano jesuítico «El Debate», con la piadosa intención que es de suponer, ha recogido una noticia según la cual «la industria del hierro se ha separado de la Casa del Pueblo».

La noticia es completamente falsa, si bien no puede extrañarnos que «El Debate» la dé con el propósito, no logrado, de desacreditar a la organización de la Casa del Pueblo. En el domicilio social de los trabajadores organizados continúa el Sindicato Metalúrgico «El Baluarte» con sus miles de asociados, francamente afectos a la Unión General de Trabajadores. Sólo un grupo reducidísimo de metalúrgicos que trabajan en un taller ha dejado de pertenecer al Sindicato.

Con un individuo que ha dispuesto indebidamente de unos centenares de pesetas del Sindicato.

Esto es todo, lo cual dista mucho de ser la organización de metalúrgicos que se separa de la Casa del Pueblo, que en fin de cuentas mantiene todo su prestigio, depurado por hechos de esta índole, y que mantiene la integridad de sus fuerzas, a pesar de cuanto quiera decir «El Debate» no queriendo enterarse o faltando abiertamente a la verdad.

Tribunal industrial

Señalamiento de juicios para mañana.

A las diez y media.—Martín Tapia Huete reclama salarios a Julián Mogín y otros. Jurados: Manuel Atienza y José Sáinz, patronos; suplente, Celestino Paz. Pedro Fernández, obrero; suplente, Fermín Blázquez.

A las once.—Nemesio García. Viana reclama salarios a Amelia Masa. Jurados: David Vega y Manuel Iglesias, patronos; suplente, José Guinea. Santiago Pérez y Severo García, obreros; suplente, Rufino Cortés.

A las once y media.—Juan Francisco Jiménez Carrero reclama accidente de trabajo a Pedro García Lozano. Jurados: Fernando Gutiérrez y Lucio Rodríguez, patronos; suplente, Santiago Blanco. Jorge Unsain, obrero; suplente, Rufino Cortés.

A las doce.—Constantino Muñoz Martín reclama salarios a Justo Casillas Sierra. Jurados: Santiago Blanco y Alejandro R. Bermejo, patronos; suplente, Eduardo Lastra. Fermín Blázquez y Jorge Unsain, obreros.

Lead LA LUCHA DE CLASES, semanario socialista de Bilbao.—Dirección: San Francisco, 9 y 11.

EL REGIMEN DEL MATADERO

El Matadero, que se va a entregar con carácter de interinidad (pero aquí lo interino suele ser lo permanente) a los tabajeros, tiene de coste hoy al Municipio 18.962.232,47 pesetas. Aparte de este dinero, hay que tener en cuenta lo que cuesta el sostenimiento de los servicios. Pues todo esto, que son intereses del vecindario madrileño, va a ser entregado, para que hagan el negocio a medias con el Municipio, a los tabajeros, sin que ellos aporten un solo céntimo.

La acción obrera

LA MUTUALIDAD OBRERA

En las juntas generales celebradas estos días en el teatro de la Casa del Pueblo por la Mutualidad Obrera se trataron los siguientes asuntos:

Expuesta por el Consejo la necesidad de resolver la cuestión relacionada con la adquisición de un local para instalar la Clínica, se acordó comprar la finca en que actualmente está instalada, calle de Eloy Gonzalo, en la cantidad de 130.000 pesetas y el solar inmediato a dicha finca en 50.000 pesetas.

Se discutió ampliamente la conducta del ex gerente de La Mutualidad Eduardo Álvarez y la propuesta de su expulsión llevada por el Consejo.

Por 179 votos en pro y 12 en contra se aprobó la propuesta del Consejo.

Se dio cuenta del proyecto de reforma de reglamento y, después de una breve intervención del compañero Lucio Martínez en contra del referido proyecto y de los compañeros Fernández Quer y Pérez Infante, de la Comisión que lo redactó, quedó el asunto pendiente para la próxima.

CONDUCTORES DE CARRUAJES Y SIMILARES

La junta extraordinaria de esta noche. Como ayer anunciamos, esta noche, a las once y media, se reunirá en el salón teatro de la Casa del Pueblo la Sociedad La Unión de Conductores de Carruajes y Similares de Madrid.

Conocido ya el orden del día que ha de tratarse en esta reunión, el interés gira sobre la gestión de la Directiva cerca de «La Velocidad» para llevarse a efecto la anhelada fusión de los dos organismos del arte rodado en uno solo, cuya potencia nadie desconoce y que era tan necesaria para la marcha ascendente de los elementos divididos en dos Sociedades que luchaban por un mismo fin.

A la junta de esta noche no faltará ningún asociado de La Unión de Conductores de Carruajes, puesto que es necesaria la presencia de todos en esta reunión extraordinaria, que es esperada con gran interés.

A esta junta asistirán representantes de todas las Sociedades de la Casa de «La Velocidad» y de la Unión General de Trabajadores.

«LA VELOCIDAD»

Esta Sociedad de chóferes celebrará junta general ordinaria mañana, viernes, a las diez y media de la noche, en su domicilio social, calle de la Abada, 2, para tratar los asuntos pendientes de la asamblea anterior.—La Directiva.

REUNIONES PARA MAÑANA

En el salón teatro: A las nueve de la noche, La Mutualidad Obrera.

En el salón grande: A las seis de la tarde, Agrupación Socialista (conferencia de Manuel Cordero).

En el salón pequeño: A las seis de la tarde Sindicato Metalúrgico (Taller Aries).

Completamente falso

El órgano jesuítico «El Debate», con la piadosa intención que es de suponer, ha recogido una noticia según la cual «la industria del hierro se ha separado de la Casa del Pueblo».

La noticia es completamente falsa, si bien no puede extrañarnos que «El Debate» la dé con el propósito, no logrado, de desacreditar a la organización de la Casa del Pueblo. En el domicilio social de los trabajadores organizados continúa el Sindicato Metalúrgico «El Baluarte» con sus miles de asociados, francamente afectos a la Unión General de Trabajadores. Sólo un grupo reducidísimo de metalúrgicos que trabajan en un taller ha dejado de pertenecer al Sindicato.

Con un individuo que ha dispuesto indebidamente de unos centenares de pesetas del Sindicato.

Esto es todo, lo cual dista mucho de ser la organización de metalúrgicos que se separa de la Casa del Pueblo, que en fin de cuentas mantiene todo su prestigio, depurado por hechos de esta índole, y que mantiene la integridad de sus fuerzas, a pesar de cuanto quiera decir «El Debate» no queriendo enterarse o faltando abiertamente a la verdad.

Tribunal industrial

Señalamiento de juicios para mañana.

A las diez y media.—Martín Tapia Huete reclama salarios a Julián Mogín y otros. Jurados: Manuel Atienza y José Sáinz, patronos; suplente, Celestino Paz. Pedro Fernández, obrero; suplente, Fermín Blázquez.

A las once.—Nemesio García. Viana reclama salarios a Amelia Masa. Jurados: David Vega y Manuel Iglesias, patronos; suplente, José Guinea. Santiago Pérez y Severo García, obreros; suplente, Rufino Cortés.

A las once y media.—Juan Francisco Jiménez Carrero reclama accidente de trabajo a Pedro García Lozano. Jurados: Fernando Gutiérrez y Lucio Rodríguez, patronos; suplente, Santiago Blanco. Jorge Unsain, obrero; suplente, Rufino Cortés.

A las doce.—Constantino Muñoz Martín reclama salarios a Justo Casillas Sierra. Jurados: Santiago Blanco y Alejandro R. Bermejo, patronos; suplente, Eduardo Lastra. Fermín Blázquez y Jorge Unsain, obreros.

Lead LA LUCHA DE CLASES, semanario socialista de Bilbao.—Dirección: San Francisco, 9 y 11.

EL REGIMEN DEL MATADERO

El Matadero, que se va a entregar con carácter de interinidad (pero aquí lo interino suele ser lo permanente) a los tabajeros, tiene de coste hoy al Municipio 18.962.232,47 pesetas. Aparte de este dinero, hay que tener en cuenta lo que cuesta el sostenimiento de los servicios. Pues todo esto, que son intereses del vecindario madrileño, va a ser entregado, para que hagan el negocio a medias con el Municipio, a los tabajeros, sin que ellos aporten un solo céntimo.

La acción obrera

LA MUTUALIDAD OBRERA

En las juntas generales celebradas estos días en el teatro de la Casa del Pueblo por la Mutualidad Obrera se trataron los siguientes asuntos:

Expuesta por el Consejo la necesidad de resolver la cuestión relacionada con la adquisición de un local para instalar la Clínica, se acordó comprar la finca en que actualmente está instalada, calle de Eloy Gonzalo, en la cantidad de 130.000 pesetas y el solar inmediato a dicha finca en 50.000 pesetas.

Se discutió ampliamente la conducta del ex gerente de La Mutualidad Eduardo Álvarez y la propuesta de su expulsión llevada por el Consejo.

Por 179 votos en pro y 12 en contra se aprobó la propuesta del Consejo.

Se dio cuenta del proyecto de reforma de reglamento y, después de una breve intervención del compañero Lucio Martínez en contra del referido proyecto y de los compañeros Fernández Quer y Pérez Infante, de la Comisión que lo redactó, quedó el asunto pendiente para la próxima.

CONDUCTORES DE CARRUAJES Y SIMILARES

La junta extraordinaria de esta noche. Como ayer anunciamos, esta noche, a las once y media, se reunirá en el salón teatro de la Casa del Pueblo la Sociedad La Unión de Conductores de Carruajes y Similares de Madrid.

Conocido ya el orden del día que ha de tratarse en esta reunión, el interés gira sobre la gestión de la Directiva cerca de «La Velocidad» para llevarse a efecto la anhelada fusión de los dos organismos del arte rodado en uno solo, cuya potencia nadie desconoce y que era tan necesaria para la marcha ascendente de los elementos divididos en dos Sociedades que luchaban por un mismo fin.

A la junta de esta noche no faltará ningún asociado de La Unión de Conductores de Carruajes, puesto que es necesaria la presencia de todos en esta reunión extraordinaria, que es esperada con gran interés.

A esta junta asistirán representantes de todas las Sociedades de la Casa de «La Velocidad» y de la Unión General de Trabajadores.

«LA VELOCIDAD»

Esta Sociedad de chóferes celebrará junta general ordinaria mañana, viernes, a las diez y media de la noche, en su domicilio social, calle de la Abada, 2, para tratar los asuntos pendientes de la asamblea anterior.—La Directiva.

REUNIONES PARA MAÑANA

En el salón teatro: A las nueve de la noche, La Mutualidad Obrera.

En el salón grande: A las seis de la tarde, Agrupación Socialista (conferencia de Manuel Cordero).

En el salón pequeño: A las seis de la tarde Sindicato Metalúrgico (Taller Aries).

Completamente falso

El órgano jesuítico «El Debate», con la piadosa intención que es de suponer, ha recogido una noticia según la cual «la industria del hierro se ha separado de la Casa del Pueblo».

La noticia es completamente falsa, si bien no puede extrañarnos que «El Debate» la dé con el propósito, no logrado, de desacreditar a la organización de la Casa del Pueblo. En el domicilio social de los trabajadores organizados continúa el Sindicato Metalúrgico «El Baluarte» con sus miles de asociados, francamente afectos a la Unión General de Trabajadores. Sólo un grupo reducidísimo de metalúrgicos que trabajan en un taller ha dejado de pertenecer al Sindicato.

Con un individuo que ha dispuesto indebidamente de unos centenares de pesetas del Sindicato.

Esto es todo, lo cual dista mucho de ser la organización de metalúrgicos que se separa de la Casa del Pueblo, que en fin de cuentas mantiene todo su prestigio, depurado por hechos de esta índole, y que mantiene la integridad de sus fuerzas, a pesar de cuanto quiera decir «El Debate» no queriendo enterarse o faltando abiertamente a la verdad.

Tribunal industrial

Señalamiento de juicios para mañana.

A las diez y media.—Martín Tapia Huete reclama salarios a Julián Mogín y otros. Jurados: Manuel Atienza y José Sáinz, patronos; suplente, Celestino Paz. Pedro Fernández, obrero; suplente, Fermín Blázquez.

A las once.—Nemesio García. Viana reclama salarios a Amelia Masa. Jurados: David Vega y Manuel Iglesias, patronos; suplente, José Guinea. Santiago Pérez y Severo García, obreros; suplente, Rufino Cortés.

A las once y media.—Juan Francisco Jiménez Carrero reclama accidente de trabajo a Pedro García Lozano. Jurados: Fernando Gutiérrez y Lucio Rodríguez, patronos; suplente, Santiago Blanco. Jorge Unsain, obrero; suplente, Rufino Cortés.

A las doce.—Constantino Muñoz Martín reclama salarios a Justo Casillas Sierra. Jurados: Santiago Blanco y Alejandro R. Bermejo, patronos; suplente, Eduardo Lastra. Fermín Blázquez y Jorge Unsain, obreros.

Lead LA LUCHA DE CLASES, semanario socialista de Bilbao.—Dirección: San Francisco, 9 y 11.

EL REGIMEN DEL MATADERO

El Matadero, que se va a entregar con carácter de interinidad (pero aquí lo interino suele ser lo permanente) a los tabajeros, tiene de coste hoy al Municipio 18.962.232,47 pesetas. Aparte de este dinero, hay que tener en cuenta lo que cuesta el sostenimiento de los servicios. Pues todo esto, que son intereses del vecindario madrileño, va a ser entregado, para que hagan el negocio a medias con el Municipio, a los tabajeros, sin que ellos aporten un solo céntimo.

La acción obrera

LA MUTUALIDAD OBRERA

En las juntas generales celebradas estos días en el teatro de la Casa del Pueblo por la Mutualidad Obrera se trataron los siguientes asuntos:

Expuesta por el Consejo la necesidad de resolver la cuestión relacionada con la adquisición de un local para instalar la Clínica, se acordó comprar la finca en que actualmente está instalada, calle de Eloy Gonzalo, en la cantidad de 130.000 pesetas y el solar inmediato a dicha finca en 50.000 pesetas.

Se discutió ampliamente la conducta del ex gerente de La Mutualidad Eduardo Álvarez y la propuesta de su expulsión llevada por el Consejo.

Por 179 votos en pro y 12 en contra se aprobó la propuesta del Consejo.

Se dio cuenta del proyecto de reforma de reglamento y, después de una breve intervención del compañero Lucio Martínez en contra del referido proyecto y de los compañeros Fernández Quer y Pérez Infante, de la Comisión que lo redactó, quedó el asunto pendiente para la próxima.

CONDUCTORES DE CARRUAJES Y SIMILARES

La junta extraordinaria de esta noche. Como ayer anunciamos, esta noche, a las once y media, se reunirá en el salón teatro de la Casa del Pueblo la Sociedad La Unión de Conductores de Carruajes y Similares de Madrid.

Conocido ya el orden del día que ha de tratarse en esta reunión, el interés gira sobre la gestión de la Directiva cerca de «La Velocidad» para llevarse a efecto la anhelada fusión de los dos organismos del arte rodado en uno solo, cuya potencia nadie desconoce y que era tan necesaria para la marcha ascendente de los elementos divididos en dos Sociedades que luchaban por un mismo fin.

A la junta de esta noche no faltará ningún asociado de La Unión de Conductores de Carruajes, puesto que es necesaria la presencia de todos en esta reunión extraordinaria, que es esperada con gran interés.

A esta junta asistirán representantes de todas las Sociedades de la Casa de «La Velocidad» y de la Unión General de Trabajadores.

«LA VELOCIDAD»

Esta Sociedad de chóferes celebrará junta general ordinaria mañana, viernes, a las diez y media de la noche, en su domicilio social, calle de la Abada, 2, para tratar los asuntos pendientes de la asamblea anterior.—La Directiva.

REUNIONES PARA MAÑANA

En el salón teatro: A las nueve de la noche, La Mutualidad Obrera.

En el salón grande: A las seis de la tarde, Agrupación Socialista (conferencia de Manuel Cordero).

En el salón pequeño: A las seis de la tarde Sindicato Metalúrgico (Taller Aries).

Completamente falso

El órgano jesuítico «El Debate», con la piadosa intención que es de suponer, ha recogido una noticia según la cual «la industria del hierro se ha separado de la Casa del Pueblo».

La noticia es completamente falsa, si bien no puede extrañarnos que «El Debate» la dé con el propósito, no logrado, de desacreditar a la organización de la Casa del Pueblo. En el domicilio social de los trabajadores organizados continúa el Sindicato Metalúrgico «El Baluarte» con sus miles de asociados, francamente afectos a la Unión General de Trabajadores. Sólo un grupo reducidísimo de metalúrgicos que trabajan en un taller ha dejado de pertenecer al Sindicato.

Con un individuo que ha dispuesto indebidamente de unos centenares de pesetas del Sindicato.

Esto es todo, lo cual dista mucho de ser la organización de metalúrgicos que se separa de la Casa del Pueblo, que en fin de cuentas mantiene todo su prestigio, depurado por hechos de esta índole, y que mantiene la integridad de sus fuerzas, a pesar de cuanto quiera decir «El Debate» no queriendo enterarse o faltando abiertamente a la verdad.

Tribunal industrial

Señalamiento de juicios para mañana.

A las diez y media.—Martín Tapia Huete reclama salarios a Julián Mogín y otros. Jurados: Manuel Atienza y José Sáinz, patronos; suplente, Celestino Paz. Pedro Fernández, obrero; suplente, Fermín Blázquez.

A las once.—Nemesio García. Viana reclama salarios a Amelia Masa. Jurados: David Vega y Manuel Iglesias, patronos; suplente, José Guinea. Santiago Pérez y Severo García, obreros; suplente, Rufino Cortés.

A las once y media.—Juan Francisco Jiménez Carrero reclama accidente de trabajo a Pedro García Lozano. Jurados: Fernando Gutiérrez y Lucio Rodríguez, patronos; suplente, Santiago Blanco. Jorge Unsain, obrero; suplente, Rufino Cortés.

A las doce.—Constantino Muñoz Martín reclama salarios a Justo Casillas Sierra. Jurados: Santiago Blanco y Alejandro R. Bermejo, patronos; suplente, Eduardo Lastra. Fermín Blázquez y Jorge Unsain, obreros.

Lead LA LUCHA DE CLASES, semanario socialista de Bilbao.—Dirección: San Francisco, 9 y 11.

En el Ayuntamiento

Hoy se ha vuelto a reunir el Pleno del Consejo.

El día en Barcelona

Un crimen.

BARCELONA, 29.—Cerca de Tarragona un quinquillero ambulante llamado Gregorio ha matado a su compañero, Cándido Jiménez, natural de Barbastro. El autor de la agresión huyó.

La autoridad militar se inhibe. La autoridad militar se ha inhibido en favor del juez de primera instancia de Tarrasa para entender en la causa que se sigue contra el paisano Luciano Sala, acusado de insulto a la fuerza armada.

Próximo Consejo de guerra. El martes se celebrará un Consejo de guerra contra el paisano Juan Manau Balaguer, acusado de insulto a la fuerza armada.

Vuelca una motora. Esta mañana, en la montaña de Montjuich, voló la motocicleta con sidcar ocupada por Juan Puig y Jinió y Ramón Bellavista, resultando el primero herido grave y el segundo de pronóstico reservado.—Mencheta.

EL EX CONCEJALITO

LAS PAGINAS DE ESTE NUMERO HAN SIDO REVISADAS POR LA CENSURA

MacDonald a Bruselas

BERLIN, 29.—Después de cuatro días de estancia en esta capital, ha salido para Bruselas el líder del Partido laborista inglés, camarada MacDonald.

Aquí ha celebrado conferencias con el ministro de Estado, señor Stressemann; con el socialista y primer ministro Braun, y con el doctor Luther, canceller del Reich.

En Bruselas se entrevistará con el ministro de Asuntos extranjeros belga, compañero Vandervelde.—Radio